



NÉPLAP

Ma délelőtt 10 órakor
hadirokkantgyűlés
a MEMOSz-ban!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. EVFOLYAM, 189. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK.

1947 AUGUSZTUS 10, VASÁRNAP

Csajkamese

A demokratikus pártok választási szövetsége kimondja, hogy a szövetséges pártok „közösen vallják a gazdasági életben való magánkezdemenyezés szabadságának, a munkából eredő magántulajdon érintetlenségének elvét, a kisemberek tulajdonának védelmét”. És azt is hozzátesszi: „Megengedhetetlen, hogy bármelyik párt a magántulajdon védelmét a maga számára igyekezzék kisajátítani és a többi demokratikus pártot azzal vádolni, hogy törekvéseik a magántulajdon veszélyeztetik.” Ennek ellenére tanúi vagyunk olyan jelenségeknek, amelyek a választási szövetség szellemével és utasításaival ellentétben a munkáspártokat és elsősorban a Magyar Kommunista Pártot azzal vádolják, hogy a mi pártunk kolhozrendszerrel, sőt közös csajkahasználatot akar. Ezek a „csajkamesék” különösen a Nyírséghől nemrég idekerült és a régi hajdúsági községeknél öntudatlanabb két községben ütötték fel fejüket, de másutt, így például a Rákosi-telepen is találkozunk velük. Hogy ki terjeszti ezeket a céltapasztalásokat, még nem tudtuk megállapítani. A Kisgazdapártot — amely Debrecenben egy időben a magántulajdon egyedüli védelmét kiáltotta ki magát — mindenestre figyelmeztetjük arra, amit Balogh páter pártjának budapesti zászlóvontásán mondott: „Ma már ott tartunk, hogy a Kisgazdapárt ma polgári pártnak hirdeti magát és tessék elolvasni a miniszterelnök tegnapelőtti beszédét, már ott tart, hogy csak annak a magántulajdonnak a védelmére vállalkozik — egyetértésben a munkáspártokkal —, amely a kisembereket, a dolgozókat. A Kisgazdapárt ezzel a programvallalással olyan útra tévedt, amely a marxizmus felé kanyarodik.” Ezután pedig leszögezte az ő pártjának a magántulajdonra vonatkozó elvét, ezzel próbálva bebizonyítani, hogy egyedül a Balogh páter-féle mozgalom biztosítja a magyarok számára a magántulajdon.

Amennyire neveléses Balogh páter vádja a Kisgazdapárttal szemben, annyira neveléses az az a csajkamesék, amelyekkel a Kommunista Pártot akarják be-moocsolni.

A kommunisták határozott és megmásíthatatlan magatartását ebben a kérdésben jól jelképezte a felszabadulás utáni munkánk megindulása: a földreform. Azzal kezdtük nemzetmentő és ország-építő munkánkat, hogy 600.000 nincstelenné magántulajdon adtunk. Azóta is minden ténykedésünk arra irányult, hogy a parasztság és általában a kisemberek tulajdonát megszilárdítsuk és vagyunkajukat megóvjuk az egyetlen ellenségtől: a volt nagybirtokosoktól és a nagytőkésektől. Rákosi Mátyás csepeli beszédében büszke örömmel mutatott rá arra, hogy „a demokrácia immár harmadik éve kormányoz, de a falun a végrehajtás, az, hogy a kispasztnak nemcsak földjét és házát, de sokszor tehenét és utolsó párnáját is elvitték adóban vagy bankusoráért — úgy, amint az régen történt —, a magyar demokráciában ritka, mint a fehér holló”. A Kommunista Párt felvette a harcot a nagytőke ellen, védelmébe vette a kiskereskedőket a haragszó nagykereskedéssel és a kisiparosokat a telhetetlen gyárosokkal szemben. Azzal a követelésünkkel, hogy a

Felemelték a hadifoglyok segélyét és kölcsönét

110.000 gyermek kap félévén át élelmiszerjuttatást

A legutóbbi minisztertanács el-fogadta Molnár Erik népjóléti miniszter előterjesztését a hadifoglyok segélyeinek felemeléséről és az önállósítási alap megteremtéséről. Az új rendelet szerint minden hazatérő hadifogoly az eddigi 5 forint helyett 20 forint gyorssegélyt kap.

A hadifoglyok részére eddig folyósított 10—100 forintos segély összegét 20—200 forintra emelték.

A népjóléti miniszter 1000—2000 forintig terjedő önállósítási kölcsönt nyújt azoknak a hadifoglyoknak, elsősorban a csökkent-

munkaépességűeknek, akik a mezőgazdaságban, az iparban, kereskedelemben önálló megélhetést keresnek.

Az egyszeri segélyek folyósítása iránti kérelmeket a vidéken, a községekben és a városokban a szociálpolitikai bizottságokhoz, a városokban pedig a városi szociálpolitikai tanácsokhoz kell benyújtani. A vidéki hadifoglyok önállósítási kölcsönkérelmeikkel forduljanak a községi és városi szociálpolitikai bizottságokhoz.

Molnár Erik népjóléti miniszter

előterjesztésére a pénteki minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy Károlyi Mihály párizsi követ a magyar kormány nevében megállapodást köthessen az Egyesült Nemzetek keretében működő Nemzetközi Gyermeksegély alappal. A párizsi megbeszélés tárgya a magyar gyermekek, valamint a terhes és szoptató anyák megsegítése.

Az első hat hónapra tervezett segélyezésből 110.000 gyermek hat hónapon át napi 300 kalóriát megközelítő élelmiszerjuttatásban részesül.

Asszonyküldöttség követelte a polgármesternél a közszükségleti cikkek árának leszállítását

Drága a tej, a só, a zsír, nincs szappan és olcsó textil

A GYOSZ urainak, a tőkésnek manőverezése miatt nem sikerült megkötni a dolgozók kollektív szerződését. Az átmeneti 15 százalékos emelés nem áll arányban azzal a nagymérvű spekulációval, amely még ma is bőven tenyészik és elkésztíti a dolgozókat, főleg az asszonyok életét. Szombaton délelőtt ezért kereste fel Szabó Kálmán polgármestert, dr. Juhász Gézáné, Ósz Józsefné, Bánhidi Józsefné és Némethi Józsefné vezetésével az MNDSZ asszonyküldöttsége. Előadták, hogy

A tej ára a közéletiasszonyi miniszter rendelete folytán az eddigi 1.10-ről 1.20-ra emelkedett, hiába igyekeztek még az eddigi árakat is leszorítani. Míg az üzletek kirakatai teje vannak pipereszappannal, addig mosószappanhoz nem tudnak hozzájutni. A só árát is felemelték legutóbb, típusruha sem kapható sehol. Szabó Mártonné, egy nyulasi háziasszony keserűen említette, hogy

Szabó Kálmán megértéssel hallgatta az asszonyok panaszát és azt javasolta, hogy kérésüket foglalják írásba, amit majd eljuttat a közéletiasszonyi miniszteriumba. Az MNDSZ ma már olyan közérdekű szerv, amelyet minden hatóság elismer és munkájával számolni kell.

Egészen bizonyos, hogy a közbenjárásnak is eredménye lesz és a közéletiasszonyi miniszternek meg kell változtatnia intézkedéseit.

a reakció úgy igyekszik a dolgozók hitét megrendíteni a hároméves terv sikerében, hogy lépten-nyomon magasabbra srófolja a már eddig is elviselhetetlen árakat.

sem zsírnakvalóhoz, sem szalonnához nem tudnak hozzájutni, olyan magas az ára. Patáki Andrásné szóváltotta, hogy még a mai napig sem osztoztak finomlisztet augusztus hónapra. Oláh Péterné és Illés Ferenoné az olcsó textiláru eltűnéséről panaszkodtak.

Az asszonyok egyelőre tudomásul vették ezt a választ és elkészítik a memorandumot. De bejelentették a polgármesternek, hogy egy hét múlva ismét eljönnek és számonkérlik, hogy mit tett a város dolgozói, a háziasszonyok érdekében.

Teljes rendben folynak a választási előkészületek

Rajk László elvtárs a gyári tüzek megakadályozásáról

Rajk László belügyminiszter fogadta az egyik napilap munkatársát, akinek nyilatkozott az időszaki kérdésekről. Az újságírónak arra a kérdésére, hogy a belügyminisztérium tíz nappal ezelőtt kiadott közleménye óta jelentettek-e valahonnan választási rendbontást, a belügyminiszter a következőket jelentette ki:

— A helyzet ma is ugyanaz, mint tíz nappal ezelőtt volt. Az országban a legtöbbször rend és nyugalom uralkodik. A belügyminisztérium szerepe mindössze arra szorítkozik, hogy a rendet biztosítsuk.

Arra a kérdésre, milyen intézkedéseket tett a belügyminiszter

a gyári tüzek megakadályozására, Rajk László így válaszolt:

— Az államvédelmi szerveket utasítottam, hogy legfontosabb feladatuknak tekintsék az ipari rombolások, gyújtogatások megakadályozását, illetve a gyújtogató ki-nyomozását. Az intézkedések egész rendszerét dolgoztuk ki, hogy az államvédelmi szervek ezt az igen bonyolult feladatot eredményesen oldják meg.

— Ha a dolgozók kettőzött éberséggel ügyelnek arra, hogy a hároméves terv keresztülvitele olyan életbevágóan fontos ügyét baj ne érje, akkor a gyári tüzek nem ismétlődhetnek meg.

nagybankokat a magyar köztársaság kezébe kell átadni, minden dolgozó kisembert egyszer s mindenkorra megóvunk a gyűlölt bankusora veszedelmétől.

Igenis, mi a magántulajdon elve alapján állunk: több életet, több ruhát, több cipőt, több könyvet,

később több fürdőszobás lakást és családi házat akarunk a dolgozóknak kiharcolni. S ha ez másként nem megy — és bizony nem megy —, úgy a vagyonosok rovására. A mi jelszavunk: „A kisemberek tulajdona szent, a gazdagok fizessenek!”

Felakasztották Demeter Zoltánt

A győri népbíróság, majd a NOT is kötél általi halálra ítélte Demeter Zoltán csendőrhadnagyot, a Nemzeti Számokérő Szék volt vezetőjét, az apafájai tömeggyilkost, valamint Márton Mihály pártiszolgalatos. A köztársasági elnök a kegyelmi kérvényt elutasította és így szombaton délelőtt az elítéltek a győri fogház udvarán végrehajtották a halálos ítéletet.

Ráiólték Lakatos államtitkár autójára

Szombatra virradóra Örkény község közelében ráiólték Lakatos Miklós közmunkaügyi államtitkár autójára. Az egyik lövés a sofőrt könnyebben megsebesítette. A megindított nyomozás során sikerült két merénylőt elfogni. Patyinszki Pál erdőőrt előállították az alsónémeti rendőrségre. Amíg lakásán házkutatást tartottak, az erdőőr a rendőrség cellájában felakasztotta magát. A rendőrség valószínűleg tartja, hogy a merénylet elkövetésében szerepe van egy Jeep-kocsinak is, amely közvetlenül az államtitkár gépkocsija után haladt.

ORSZÁG — VILÁG

A kistarcjai internáló tábor, ahol az 1940-es évek elején Rajk László csaknem három esztendőn át raboskodott, rendőrlaktanyává alakították át a demokratikus rendőrség újoncképzésére. A Rajk Lászlóról elnevezett laktanyát szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között avatta fel Dinnyés Lajos miniszterelnök.

Montgomery tábornagy a hadügyminiszterrel a külföldön állomásozó angol csapatok létszámának csökkentéséről tárgyalt. Ugy tudják, hogy a csökkentés nagymérvű lesz. Az új elrendezés szerint az angol birodalom stratégiai központját Afrika helyébe helyezik át.

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága pénteken délután Dobi István elnöklésével Dinnyés Lajos miniszterelnök jelenlétében megkezdte a párt választási jelölt listáinak részletes megvitátását.

A rendőrség őrizetbe vette Szilasi László volt nyilas bonviván feleségét, Dénes Mancsi színésznőt. Azzal gyanúsítják, hogy résztvett a köztársaságellenes összeesküvésben.

A görög kormány, az athéni sajtó szerint, legkésőbb szombaton jegyzéket nyújt át az amerikai nagykövetségnek és amerikai csapatok küldését kéri Görögországba.

Dolhay Imre dr. miniszteri tanácsot a debreceni államépítészeti hivatal volt főnökét a 42 vádlottas összeesküvés bünyűje egyik vádlottját hallgatta ki (anuként) a budapesti népbíróság. Dolhay a zoltánutcai összejövetelekről beszélt, amelyen ő is több alkalommal részt vett.

Bármilyen választási ügyben panaszoddal fordulj a Magyar Kommunista Párt debrecei központi választási irodájához (Kossuth-utca 23 szám)

Ma Püspökladányban és Hajdúszoboszlón beszél a földosztó miniszter

A Magyar Kommunista Párt a választások közeledésével egyre erőteljesebben folytatja az előkészületeket. Ma Hajdú megye területén egész városban és községben tartanak gyűléseket a megyei bizottság kiküldöttjei. A hajdú-bihari lista vezetője, Nagy Imre, volt földművelésügyi miniszter délelőtt 11 órakor Püspökladányban, délután 4 órakor pedig Hajdúszoboszlón lép a választók elé. A két város dolgozói nagy érdeklődéssel várják a földosztó minisztert.

Földesen nagyszabású ifjúsági gyűlés lesz, amelynek szónoka Non György, a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség főtitkára.

NÉPCYÜLÉSEK
Augusztus 10:
Kerekestelep 4 óra Pogácsás Antal.

Csapókert 4 óra Ménes János, Szabadságtelep 4 óra Balogh Elemér, Vénkert 4 óra Kóvári László, Olajút 4 óra dr. Kárpáti László.

Augusztus 15:
Homokkert 4 óra Balogh Elemér, Téglaskert 4 óra Kulcsár Ferenc, Vargakert 4 óra Ménes János, Nyulas 4 óra dr. Kárpáti László.

Augusztus 17:
Katz-telep 4 óra Faragó Mihály, Bihari-telep 4 óra Némethi József.
A Belváros II. vezetősége felhívja a Belváros II.-hoz tartozó összes kultúrgárdiákat és agitátorokat, hogy 10-én reggel 8 órakor a párteliségben feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

Jugoszlávia megkezdi a nyersanyagszállítást

Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára rádióelőadásban beszámolt belgrádi tárgyalásának eredményeiről. A közeli napokban — mondotta — elsősorban fontos nyersanyagok fumesz szállítását kezdik meg Jugoszláviából, amelyek között a legjelentősebb a fenyő-, gümbe és a fűrészárak. A szerződésnek azonban nemcsak a gazdaságpolitikai jelentősége van, hanem amellyel nagymértékben szolgálja Jugoszláviával való baráti viszonyunk elmélyítését is.

A VÁLASZTÁS HIREI

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYE

Az összeíró bizottságok figyelmébe!

1. Ma délután 2 óráig minden összeíró bizottság köteles elkészíteni az ideiglenes választói névjegyzéket és a visszautasítottak jegyzékét, 1 példányt közszemléreteként végtől a polgármesternek, a Hatósági Választási Iroda utján, egy másik példányt a központi összeíró bizottságnak. E példányok beadásának legvégső terminusa: ma, vasárnap délután 6 óra. Egy példányt a házmegbízottaknak, utcabizalmiaknak stb. kell átadni, kifüggesztés végett, hat példányt az 1945. évi választáson is szerepelt út politikai pártjának és a szakszervezetek tanácsának kell átadni. A fennmaradt példányokat az új politikai pártok részére a központi összeíró bizottság veszi át. (Városháza, 1. em., közgyűlési terem).
A szavazásra szánt példány kivételével.

2. Azok a bizottságok, amelyeket bármely ok akadályoz vagy az elkészítésben, vagy az átadásban, azonnali jelentéssel ezt a Hatósági Választási Irodának (Városháza, fsz. 6.). De akár kézen lesznek, akár nem, a névjegyzékeket és a visszautasítottak jegyzékét a számtálapokkal együtt vasárnap délután 6 óráig feltétlenül be kell szolgáltatniuk a Hatósági Választási Irodába, mert a Hatósági Választási Iroda köteles minden szavazó névjegyzékét hétfőn reggel 8 óráig kezdve közszemlére tenni.

3. A hadifoglyokat összeíró bizottság 1947. aug. 11-től, hétfőtől kezdve működik, újabb rendelkezés szerint a Paviñon-aktanyában.

4. A többi összeíró bizottságok hétfőtől kezdve nem működnek, csak a központi összeíró bizottság, vagy a Hatósági Választási Iroda felhívására, kivéve a tanyai körzeteket, ahol ügyeletes felügyelőt kell tartani a közszemlére kifüggesztett névjegyzékek mellett.

5. A kifüggesztésre szánt példány házanként szétosztott névjegyzék részét a bizottság elnöke és jegyzője házanként aláírja.

A HÁZMEGBIZOTTAK, UTCAMEGBIZOTTAK ÉS A VÁLASZTÓ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

A kifüggesztésre szánt példányok házankénti névjegyzék részleteit, a házmegbízottak, utcabizalmiak stb. kötelesek haladéktalanul megfelelő helyen kifüggeszteni, úgyhogy az érdekeltek hűtőfőtől kezdve azokat egész nap megtekinthessék és könnyen olvashassák.

A tanyákon nem tanyánként kell a névjegyzéket kifüggeszteni, hanem az összeíró helyiségben közszemlére kitenni.

HIRDETÉMÉNY

Ezúton is közhírré teszem, hogy az ideiglenes választói névjegyzéket és a kihagyottak külön jegyzékét a törvényes rendelkezések értelmében 1947. augusztus 8. 11, 12, 13. napján, a Városházán a tanácsstermben közszemlére teszem ki mindhárom nap reggel 8 óráig, este 20 óráig, ahol az ideiglenes névjegyzéket, valamint a visszautasított személyek külön jegyzékét a közszemlére ideje alatt bárki megtekintheti és lemosolhatja. Felszólalni lehet a központi összeíró bizottságnál, Városháza 1. em. közgyűlési terem 1947. augusztus 11-től 18. napjáig bejáról. A felszólalásra vonatkozó részletes tudnivalókat a 11. számú összeírási hirdetmény tartalmazza, mely a hirdető oszlopokon ki van függesztve.

Polgármester.

AZ ÖSSZEÍRÓK FIZETÉSE

A központi összeíró bizottság elé panasszal járultak az összeíró bizottságok tagjai, hogy napidíjat meg nem kaptak. Többen kifejtették, hogy abbahagyják a munkát. A központi összeíró bizottság elnöke telefonon érintkezésbe lépett a belügyminisztériummal és sürgős kiutalást kért.

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. Linojeum-házban.

Terményeket

ado, köztük: és szabadjorgalmukat átveszünk és vásároljunk a Sándor Áruárak-fője raktárban, Déli-sor 9. — Gyapjút, mindennemű hüvelyeset és magvat a legelőnyösebb feltételek mellett vásároljuk. Schaffer Testvérek, Vörös Hadsereg-út 43.

Jogos remény

Két újjazda beszélget: — Biztosíthatlak, hogy választás után minden téren nagyobb lesz a rend és biztonság. — Nagyszerű! Akkor szüretkor már Csöszre sem lesz szükségünk.

MNDSZ

A hét folyamán a következő helyeken tartunk napokat: **Belváros** kedd délután 6 óra: Bánhid Józsefné; **Csapókert** szerda délután 6 óra: Hódj Róza; **Kerekestelep** szerda 6 ó: Porkoláb Katalin; **Klínka** hétfőn délután 4 ó: dr. Juhász Gézáné; **Nyulas** szerda délután 6 ó: Bánhid Józsefné; **Rákostelep** kedd délután 6 ó: Fazekas Józsefné; **Szabadságtelep** kedd délután 6 ó: dr. Juhász Gézáné; **Téglaskert** szerda délután 6 ó: Némethi Józsefné; **Wolffkatelep** kedd délután 5 ó: Csendes Jánosné; **Vagonyár** csütörtök délután 5 ó: dr. Juhász Gézáné.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szentkirályi László Péter, Szabolcs, Hernyák Gábor MAV teremtő, Albert Rosenfeld József tehertároló, Gábor, Jobbágy István kollégiumi alk. Gábor, Kiss Lajos npsz, Sándor, Bokonyi Sándor bányai munkás, Sándor, Varin József gazd., Mária, Ignáth Márton kieszirtő, Ilona, Erdős János gazd., Margit, Kálai Dénes fűszerker., Dénes, Gopcsa Vilmos egyetemi hallgató, Katalin.

Eljegyzések: Sajtos János — Jilek Erzsébet, Tar Lajos — Pérosi Mária, Eszedi Sándor — Tóth Eszter, Komoróci Imre — Váradi Katalin, Pannónhalmi János — Balogh Etelka, Szigei István — Bakó Irén, Nagy Zoltán — Orozsi Olívia, Angyalóti Tivadár — Darányi Ilona, Gombóc Sándor — Laci Ilona, Csuzi János — Antal Klára, Szerepi Mihály — Egerházi Erzsébet, Magyar István — Hajdú Piroksa.

Házasok: Horváth Adámné Kovács Anna 64 éves, Kovács-u. 6. Farkó Margit pénzügyi tisztviselő 26 éves, Paragó-u. 9. öv. Radafalvy Tivadarné Bóna Piroksa 58 éves, Hétevézer-utca 35. öv. Nemes Jánosné Csorás Mária 75 éves, Kismacs 4. Kósa József dohánykerész 28 éves, Pallag pusztá, Bartha József kövező 68 éves, Ág-u. 6. Keserű József MAV nyugb. Kovács 72 éves, Kőleséry-u. 12. Thuróczy Gyuláné Sinkó Gizella 57 éves, Péterfia-u. 42.

Iparos hírek

Az asztalos szakosztály hétfőn 6 órakor ülést tart. — **Cukrázók és mézeskalácsosok** utaványaikat Nyugati-utca 66. sz. alatt sürgősen váltás be, szokat és kék-gént 30 fillért vigyének magukkal. — **A bádógos szakosztály** tagjait értesítjük, hogy újabb angol bádógosztás történt, melyet a Szuzina-cégnél átvehettek. — **A lakatos szakosztály** szerdán 5 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

A Kereskedő Társulat elnöki tanácsa hétfőn délután 7 órakor ülést tart. **A Társulat** ezúton hirdet pályázatot a Piac-utca 8. szám alatt megüresedett üzlethelyiség bérbeadására. A pályázat beadásának határideje aug. 16-án déli 12 óra. — **Fűszerkiskereskedők!** Adóközzésségi adók 14-én estig fizetendők a szakosztálynál (Nyomató-u. 9.). — **Festékkereskedők** szakosztálya hétfőn délután 6 órakor lenoajkencse kiutalás tárgyban ülést tart. — **Tűzoló- és építési anyagkereskedők** adóközzésségi adóikat és hátralékaikat aug. 13-án és 14-én feltétlenül rendezzék a Társulat kistermében a pénztárnál. Fizetési idő 8-11-g. — **Fűszerkiskereskedők!** Nyomató-u. 9. szám alatti székházunk udvari részének rendezetlansága céljából hétfőn délután 6 órakor rohamunkat tartunk. Kérjük valamennyi fűszerkiskereskedő megjelentetését.

A mezőgazdasági munkavállalók társadalombiztosítása

Az Országos Társadalombiztosító Intézet debreceni kerületi pénztár felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy ez.) 1947 június 25-ével felemlte az a kormány a 3660—1947. sz. kormányrendelettel (Magyar Közlöny 160. éddigi április 1-től érvényben volt OTI mezőgazdasági biztosítási 1 ke-as alapjátart. Tehát **biztosításra kötelezett az, aki 5 kh-nál nem nagyobb mezőgazdasági birtokon, illetőleg 1 kh-nál nem nagyobb területű gyümölcsösben, szőlőben és kertben önállóan gazdálkodik.** De mint eddig, így ezután is birtoka nagyságára tekintet nélkül biztosításra kötelezett, aki nem önállóan gazdálkodik, pl. családtagjaival művelti földjét, ő maga pedig elszegődik éves cselédnek, hónaposnak, mezőornak, páztorának stb., vagy igény munkára, aratásra, hordásra, cseplésre, feles-harmados-negyedes, részes és szakmány munkára. Mezőgazdasági munkát az OTI ban kapható 60 filleres igazolvány és bélyeglap nélkül semki nem vállalhat. Munkáltató gazda igazolvány és bélyeglap nélkül munkást saját érdeké-

ben nem alkalmazzon, mert a bírói kihágási járáson kívül az elmulasztott biztosítási díjat súlyos végrehajtási költséggel megterhelve behajtatja és a beteg munkás gyógykezelési költséget is megfizeteti. **A bélyegterovás mindig a gazda terhe.** Cséplésnél a rendezetek értelmében a cseplőgeptulajdonos felelős a bélyegterovásért. OTI gyógykezelés csak bélyegterovás után jár. Egyetlen munkanapot ne egyajzon leragasztatlanul a mezőgazdasági munkavállaló, mert saját maga és családtagjai ellen vét és öregségére annál kevesebb járadékot fog kapni, télen pedig, amíg alig van munkalehetőség, így nem lesz meg a gyógykezelésre és egyelőre így nagra, mint jogosult családtagjai részére a joga. OTI-bélyegter csak munkában töltött napok után lehet leragasztani. Kék bélyeglapra hék, rózsaszínű bélyeglapra rózsaszínű napi, heti vagy havi bélyeg ragasztható. Minden ezzel kapcsolatos ügyben bárki forduljon az OTI pénztár mezőgazdasági csoportjához, Kossuth-utca 21., emelet 12-es szoba.

Augusztus 24-én tartják meg az épülő debreceni zsidókórház bokrétáinnepélyét

Régi, évtizedes törekvést valószínű meg Debrecen zsidósága most mikor megteremti az egyetlen vidéki zsidókórházat Debrecenben. Az európai hírű budapesti zsidókórházon kívül, amely felekezeti különbség nélkül áll rendelkezésére minden gyógyulásra szorulóknak, több zsidókórház ma az országban nincsen. Annál elismerésemelbőbb a debreceni zsidóságnak az a törekvése, hogy **az újjáépítésből egy olyan intézmény megteremtésével veszi ki a részét, amely Debrecen népegészségügyét jelentősen fogja szolgálni.**

látva. A hatalmas nagy, parkírozott udvar a lábadozó betegek üdülését szolgálja. A kórház berendezése és felszerelése a legmodernebb lesz. A jövőzött munka jutalmaként a rendezőbizottság **augusztus 24-én a bokréta ki-tűzését a kórház udvarán megtartandó nagy esti kerünnepélyvel köti össze,** amelyen nemcsak debreceniek és közeli vidékiek, de számos budapesti vezető személyiség is részt vesz.

SZÍNHÁZ

DOLGOZÓ BERLETEK KORLÁTOLT SZÁMBAN KAPHATÓK
Gömör László főtitkár, aki Csokonai-színház bérletezését irányítja munkatársaival, értesíti Debrecen város színpártoló közönségét, hogy a népszerű dolgozó bérlet jegyzése a keddi napra olyan érdeklődést mutat — egész sorokat váltanak ki — hogy rövid időn belül lezárul. Ezért kéri a közönséget, hogy pénteki napokat jegyezze, mert az is ugyanolyan előnyökkel bír: 40 százalékos kedvezmény és a harmadik előadás a műsorra tűzött bemutatónak. Ma, vasárnap délelőtt tíz óráig a titkári iroda szolgáljat tart.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Hétfőtől! Csak 3 napig!
Debrecenben először!
ELCSABITOTT CSABITÓ
Szellőmez, pikáns francia vígj.
Pierre Gaby, Brassour Sylvia
többszereplésével
Előadások: 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 299, 301, 303, 305, 307, 309, 311, 313, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327, 329, 331, 333, 335, 337, 339, 341, 343, 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 359, 361, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 377, 379, 381, 383, 385, 387, 389, 391, 393, 395, 397, 399, 401, 403, 405, 407, 409, 411, 413, 415, 417, 419, 421, 423, 425, 427, 429, 431, 433, 435, 437, 439, 441, 443, 445, 447, 449, 451, 453, 455, 457, 459, 461, 463, 465, 467, 469, 471, 473, 475, 477, 479, 481, 483, 485, 487, 489, 491, 493, 495, 497, 499, 501, 503, 505, 507, 509, 511, 513, 515, 517, 519, 521, 523, 525, 527, 529, 531, 533, 535, 537, 539, 541, 543, 545, 547, 549, 551, 553, 555, 557, 559, 561, 563, 565, 567, 569, 571, 573, 575, 577, 579, 581, 583, 585, 587, 589, 591, 593, 595, 597, 599, 601, 603, 605, 607, 609, 611, 613, 615, 617, 619, 621, 623, 625, 627, 629, 631, 633, 635, 637, 639, 641, 643, 645, 647, 649, 651, 653, 655, 657, 659, 661, 663, 665, 667, 669, 671, 673, 675, 677, 679, 681, 683, 685, 687, 689, 691, 693, 695, 697, 699, 701, 703, 705, 707, 709, 711, 713, 715, 717, 719, 721, 723, 725, 727, 729, 731, 733, 735, 737, 739, 741, 743, 745, 747, 749, 751, 753, 755, 757, 759, 761, 763, 765, 767, 769, 771, 773, 775, 777, 779, 781, 783, 785, 787, 789, 791, 793, 795, 797, 799, 801, 803, 805, 807, 809, 811, 813, 815, 817, 819, 821, 823, 825, 827, 829, 831, 833, 835, 837, 839, 841, 843, 845, 847, 849, 851, 853, 855, 857, 859, 861, 863, 865, 867, 869, 871, 873, 875, 877, 879, 881, 883, 885, 887, 889, 891, 893, 895, 897, 899, 901, 903, 905, 907, 909, 911, 913, 915, 917, 919, 921, 923, 925, 927, 929, 931, 933, 935, 937, 939, 941, 943, 945, 947, 949, 951, 953, 955, 957, 959, 961, 963, 965, 967, 969, 971, 973, 975, 977, 979, 981, 983, 985, 987, 989, 991, 993, 995, 997, 999, 1001, 1003, 1005, 1007, 1009, 1011, 1013, 1015, 1017, 1019, 1021, 1023, 1025, 1027, 1029, 1031, 1033, 1035, 1037, 1039, 1041, 1043, 1045, 1047, 1049, 1051, 1053, 1055, 1057, 1059, 1061, 1063, 1065, 1067, 1069, 1071, 1073, 1075, 1077, 1079, 1081, 1083, 1085, 1087, 1089, 1091, 1093, 1095, 1097, 1099, 1101, 1103, 1105, 1107, 1109, 1111, 1113, 1115, 1117, 1119, 1121, 1123, 1125, 1127, 1129, 1131, 1133, 1135, 1137, 1139, 1141, 1143, 1145, 1147, 1149, 1151, 1153, 1155, 1157, 1159, 1161, 1163, 1165, 1167, 1169, 1171, 1173, 1175, 1177, 1179, 1181, 1183, 1185, 1187, 1189, 1191, 1193, 1195, 1197, 1199, 1201, 1203, 1205, 1207, 1209, 1211, 1213, 1215, 1217, 1219, 1221, 1223, 1225, 1227, 1229, 1231, 1233, 1235, 1237, 1239, 1241, 1243, 1245, 1247, 1249, 1251, 1253, 1255, 1257, 1259, 1261, 1263, 1265, 1267, 1269, 1271, 1273, 1275, 1277, 1279, 1281, 1283, 1285, 1287, 1289, 1291, 1293, 1295, 1297, 1299, 1301, 1303, 1305, 1307, 1309, 1311, 1313, 1315, 1317, 1319, 1321, 1323, 1325, 1327, 1329, 1331, 1333, 1335, 1337, 1339, 1341, 1343, 1345, 1347, 1349, 1351, 1353, 1355, 1357, 1359, 1361, 1363, 1365, 1367, 1369, 1371, 1373, 1375, 1377, 1379, 1381, 1383, 1385, 1387, 1389, 1391, 1393, 1395, 1397, 1399, 1401, 1403, 1405, 1407, 1409, 1411, 1413, 1415, 1417, 1419, 1421, 1423, 1425, 1427, 1429, 1431, 1433, 1435, 1437, 1439, 1441, 1443, 1445, 1447, 1449, 1451, 1453, 1455, 1457, 1459, 1461, 1463, 1465, 1467, 1469, 1471, 1473, 1475, 1477, 1479, 1481, 1483, 1485, 1487, 1489, 1491, 1493, 1495, 1497, 1499, 1501, 1503, 1505, 1507, 1509, 1511, 1513, 1515, 1517, 1519, 1521, 1523, 1525, 1527, 1529, 1531, 1533, 1535, 1537, 1539, 1541, 1543, 1545, 1547, 1549, 1551, 1553, 1555, 1557, 1559, 1561, 1563, 1565, 1567, 1569, 1571, 1573, 1575, 1577, 1579, 1581, 1583, 1585, 1587, 1589, 1591, 1593, 1595, 1597, 1599, 1601, 1603, 1605, 1607, 1609, 1611, 1613, 1615, 1617, 1619, 1621, 1623, 1625, 1627, 1629, 1631, 1633, 1635, 1637, 1639, 1641, 1643, 1645, 1647, 1649, 1651, 1653, 1655, 1657, 1659, 1661, 1663, 1665, 1667, 1669, 1671, 1673, 1675, 1677, 1679, 1681, 1683, 1685, 1687, 1689, 1691, 1693, 1695, 1697, 1699, 1701, 1703, 1705, 1707, 1709, 1711, 1713, 1715, 1717, 1719, 1721, 1723, 1725, 1727, 1729, 1731, 1733, 1735, 1737, 1739, 1741, 1743, 1745, 1747, 1749, 1751, 1753, 1755, 1757, 1759, 1761, 1763, 1765, 1767, 1769, 1771, 1773, 1775, 1777, 1779, 1781, 1783, 1785, 1787, 1789, 1791, 1793, 1795, 1797, 1799, 1801, 1803, 1805, 1807, 1809, 1811, 1813, 1815, 1817, 1819, 1821, 1823, 1825, 1827, 1829, 1831, 1833, 1835, 1837, 1839, 1841, 1843, 1845, 1847, 1849, 1851, 1853, 1855, 1857, 1859, 1861, 1863, 1865, 1867, 1869, 1871, 1873, 1875, 1877, 1879, 1881, 1883, 1885, 1887, 1889, 1891, 1893, 1895, 1897, 1899, 1901, 1903, 1905, 1907, 1909, 1911, 1913, 1915, 1917, 1919, 1921, 1923, 1925, 1927, 1929, 1931, 1933, 1935, 1937, 1939, 1941, 1943, 1945, 1947, 1949, 1951, 1953, 1955, 1957, 1959, 1961, 1963, 1965, 1967, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1981, 1983, 1985, 1987, 1989, 1991, 1993, 1995, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009, 2011, 2013, 2015, 2017, 2019, 2021, 2023, 2025, 2027, 2029, 2031, 2033, 2035, 2037, 2039, 2041, 2043, 2045, 2047, 2049, 2051, 2053, 2055, 2057, 2059, 2061, 2063, 2065, 2067, 2069, 2071, 2073, 2075, 2077, 2079, 2081, 2083, 2085, 2087, 2089, 2091, 2093, 2095, 2097, 2099, 2101, 2103, 2105, 2107, 2109, 2111, 2113,

Mégegyszer a Peyer-ügyről

Írta: Radó István

A „Tiszántúli Népszava“ rosznéven veszi tőlünk, kommunistáktól, hogy Peyerék, a munkásmozgalom régi áruolainak nyílt átpártolásáról megmondtuk mi is a véleményünket. Kétségbevonja azt, hogy nekünk, kommunistáknak bármilyen köztünk is lenne a Peyer-ügyhöz, a Szociáldemokrata Párt „belső“ ügyéhez.

Ez persze, nem egészen így van. A Peyer-ügy nem belügye a Szociáldemokrata Pártnak, ez az egész magyar munkásmozgalom problémája.

Mi, kommunisták legfőbb politikai elvünknek a munkáségséget tartottuk eddig, azt tartjuk ma is és a jövőben is úgy vigyazunk a testvérpártunkkal való jó viszonyunkra, mint a szemünkfényére. Tudjuk, hogy a demokrácia létkérdése a két munkáspárt harci szövetsége. Sőt, azt sem rejtettük soha véka alá, Rákosi Mátyás legutóbb Csepelen világosan megmondta: mi az „egy munkásosztály, egy munkáspárt“ elvének vagyunk a hívei. Fajdalommal nézzük a becsületes dolgozók torzalkodását és örömmel látjuk, hogy a munkásosztály soráiban — pártkülönbségre való tekintet nélkül — mind népszerűbb az a vitathatatlan igazság, hogy az egységes, harcoss munkáspárt megteremtése a dolgozók ügyét ezerszer sikeresebben szolgálja, mint a mai kettéosztottság. Es az is mindtöbben elismerik, hogy az egységes munkáspárt előbb-utóbb bekövetkező történelmi szükségesség.

Eppen azért, mert mi a munkáségség rendíthetetlen hívei vagyunk és a történelmi fejlődést is előre látjuk, ezért nem közömbös számunkra a Peyer-ügy.

A mi számunkra, szociáldemokraták számára a Peyer-ügy többé nem létezik — írja testvérpártunk. Sajnáljuk, hogy újból baráti figyelemzettel vagyunk kénytelenek élni. Mert ez a kijelentés veszedelmesen könnyelmű, ez a magatartás csak újabb, kellemetlen meglepetéseket szülhet testvérpártunknak.

Kifogásolt cikkünkben azt írtuk: „Jól tudjuk, hogy Peyerék nyílt átpártolásával a peyerizmus, a jobboldaliság kérdése még nincsen megoldva. Peyer, Györki és néhány társa eltávozhattak a szociáldemokrata mozgalomból, de híveinek nagy része még ottmaradt, hogy a munkásosztály nagy ügyének minél többet ártassanak.“ Álláspontunk igazát bizonyítja többek közt a debreceni peyeristák fennhangosított elve, hogy ők az igazi szociáldemokraták, éppen ezért híveiknek megtiltják, hogy a Szociáldemokrata Pártból kilépjenek, ők is vissza fognak oda előbb-utóbb — persze, a vezetőposztokra — térni. A peyeristák ilyen taktikája, harci módszere mellett lehet-e azt állítani, hogy a „Peyer-ügy többé nem létezik?“

A struccpolitika, a feladatok elől való meghátrálás, az ellenség lebecsülése nem vezet jóra. Szembe kell nézni a problémákkal és keményen, elvi alapon álló emberreklém mellől fel kell venni a harcot az ellenséggel. A munkásmozgalom érdekében egyetlen célravezető megoldásnak azt látjuk, hogy a Szociáldemokrata Párt végre elvi alapon zúzza szét a peyeristákat, ami annyit jelent, hogy a peyeristák tudatos vagy öntudatlan szolgálatában álló kommunistaelleneseket, munkáségség-bomlasztókat félreállítja.

Hiszük és valljuk, hogy kétfrontos harcot vívni: egyfelől teret engedni a kommunistaellenes agitációnak, másfelől támadni Peyeréket, egyszerre ütni jobbfelől és balfelől nem lehet. A kétfrontos harc veszttét jelentette eddig még minden pártnak.

Örömmel látjuk, hogy ez nemcsak a mi véleményünk. A munkáségség megszilárdítása harci követelése lett a dolgozóknak. Annyi beszédes tény mellett hadd említsük meg egyedül a pénteki építőipari gyűlést. A Szociáldemokrata Párt olyan régi, kipróbált harcossai, mint Takács Lajos, Szatmári Miklós, a két Nagy József és még egyháztíz évtizedek óta harcoló jó elvtárs, a peyerizmus, a jobboldaliság teljes felszámolását követelte és kijelentette, hogy szívvel-lelélekkel együtt harcol azzal a kommunista testvérpárttal, amely képviselőlistáin nem kevesebb, mint harminc építőmunkást jelölt. Követendő példának vették az MKP jelölését, azt, hogy az értelmiség, a kisiparosok, kiskereskedők legjobbjai mellett első-sorban a munkásosztály és a parasztság öntudatos harcossait állították esélyes helyekre a listákon. Nem kétséges, hogy a munkásosztály régi, rutinos áruolói, a Peyerék, Györkiek ellen fel kell

venni a harcot. Mi ebben a küzdelemben nem helyezkedhetünk a semlegesség álláspontjára. Nem pártbeli az, ha van Magyarországon egy demagóg mozgalom, amely kihasználva a még meglévő bajokat, Sulyokék módjára nem a bajok megszüntetésére vesz irányt, hanem nekiáll csepegni a demokráciát. A politikai gyujtatók ellen éppúgy egységesen meg kell teremteni az őrséget, a közös harci frontot, mint az üzemi tüzőrségeket a gyárakban. Fogjunk össze kommunisták és szociáldemokraták a munkáspártok választási küldtánya szellemében a közös ellenség, a reakció ellen!

Az MKP az aszalysújtott gazdákért

Nemcsak búzában lehet fizetni a földadót!

A Magyar Kommunista Párt a minisztelen kisparasztság, az aszalysújtotta gazdák érdekében vívott harcában már régebben követelte, hogy azok a gazdák, akiknek nem termelt elég, vagy csak anynyi, termelt, hogy a földadagra, esetleg még a vetőmagra futja, megterheljenek a földadó búzában való tésének költségei alól.

Az akció sikerrel jár: a pénzügyminisztérium a szeptemberben megejtett elszámolási eredménye alapján az ilyen gazdák esetében nem fog ragaszkodni a búzához, hanem megfelelő arányban bevesz kukoricát is, pénz is, vagy valami más kenyérgabonát.

Ma: hadirokkantgyűlés a MÉMOSZ-ban

Hadirokkantak, özvegyek és árvák, fiatalon munkaképtelenné vált dolgozók vadóják a bűnös rendszer, amely őket egy oktanlan háborúba kergette. Ennek a következménye: a magukkal tehetetlenek, a támasz nélkül maradtak eltartása már az új demokrátiás állam vállaira nehezedik. Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs igen sokat tett a hadigondozottak érdekében épp úgy, mint a most hazatérők ügyében. De sokkal többet tehetett volna, ha nem kötötte volna meg a kezét az a bűnös összeesküvés, mely ellenforradalmárok pénzelsére Mistéheknek kiutalt, de a hadirokkantaktól megtagadta a kért költségvetési előirányzatot.

Ebbe nem szabad beletörődni. Ha Gerő elvtárs közlekedési miniszter tudott kedvezményeket biztosítani a hadigondozottak

utazási költségeinél, a többi miniszternek is hasonló példát kell mutatni. Minden eszközzel támogatni kell ezt a — sajnos — igen tekintélyes számú réteget. Több alkalommal dolgoztak ki terveket arra, hogy életrészeiket miként lehetne javítani. Munkaalkalmat teremteni, járulékokat emelni, a vagyoni cenzust leszállítani és azoknak is biztosítani a járulékok, akiknek ma még nem folyósítanak. Ezek mind szóba kerülnek a mai nagygyűlésen, melynek szónokai dr. Újhelyi Sziárd népjóléti államtitkár és Korányi Géza, a „Hadifogoly Híradó“ szerkesztője lesznek. A nagygyűlést a debreceni csoport elnöke, Hacker Kálmán nyitja meg a MÉMOSZ Kossuth-utcai helyiségében ma délelőtt 10 órakor.

15 vagon búzavetőmagvat kapott Debrecen és Hajdúmegye

A földművelésügyi miniszter értesítette Hajdú vármegyét és Debrecen várost, hogy 15 vagon búzát utalt ki az őszi vetőmagok céljára. A leirat szerint augusztus 15-ig kell bejelenteni az igényléseket.

Igénylésre jogosult minden földtulajdonos, akinek termésé haldandó, a három mázsát nem érte el és ez cséplési eredménnyel igazolható. A szántóterület 30 százalékaának bevetésére szükséges

ges mennyiséget lehet igényelni. Az elbírálat egy véleményező bizottság, amely az UFOZ, FEKOSZ és Termelési Bizottság tagjaiból áll, dönti el.

Az igénylés kölcsön és készpénzfizetés útján bonyolítható le. A kölcsön által igénybevevett vetőmagért visszafizeteskör még 20 százalékos kell leadni készpénzért a búzavetőmag mázsánkénti ára 96 forint.

MEGAKADÁLYOZTÁK

a hagymaár emelését

Az utóbbi napok állandó árlemorzsolódása után meglepetést keltett a szombati piacon egyes élelmiszerek áremelkedése. Az ár-emelkedést a nagy hősséggel hozták összefüggésbe: azt mondják, hogy a paradicsom felforrt a nagy melegtől és kevesebbet hoztak be a piacra. Ezért az ára 50 fillerről már 70 fillerre is felszökött. Paprikában is van 1-2 filléres emelkedés, de a legszebb árut is meg lehetett kapni 10 fillérért. A piac vége felé az árusok igyekeztek kiárusítani és voltak szerencsés vevők, akik tömegével vásárolhatták a visszamaradt paprikát fillérével darabját. Hagymadrágulással is fenyegetnek. Az árusok azt mondják, hogy a termelőknél már 90 fillérért is nehezen lehet hagymát vásárolni és így nem tudják tovább tartani az egyforintos árminimumot. A hagymánál ismét titokzatos felvásárló kezek nyúltak be a piaci ár irányításába. Ertesülésünk szerint a hét elején nagyobb mennyiségű hagyma érkezik Makórol és annak piacra vetése megakadályozza a hagyma ár emelését.

Más termékeknél, ahol a hősséggel használt, mint a gyümölcs piacon, tovább estek az árak.

Újdonság volt a piacon a savanyúkáposzta tömeges megjelenése. A hét közepén még 2 forintért mérték kilóját, szombaton már általánosan 1 forintért lehetett kapni. Még nincs hivatalos ára a szemelt (zsenge) babnak,

amit literenkint 3 forinttal elég drágán árusítanak. Az ármegeállapító bizottság hosszas vita után jutott megegyezésre az alábbi új irányárakban, amelyek a szerdai hetipiacig maradnak érvényben.

Főzélékfélék:

Zöldség csomója 10-30, sárgarépa csomója 10-30, kg 50-70, tök kg 10-30, paradicsom 50-70, zöldpaprika drb 2-10, zöldbab kg 80-1.20, burgonya 40-60, újhagyma csomója 20-30, vörshagyma kg 80-1.00, kelkáposzta kg 60-1.00, kalarabé drb 8-30, kg 50-70, fejeskáposzta kg 30-50, sampióngomba 4.-, harmatszékfűgomba 2.-, uborka kg 50-70, kukorica esőve 10-20, savanyúkáposzta 1.- forint.

Baromfiárak:

Rántani való csirke (80 dkr) 6.50-7.50, paprikásnak való (1.50 kg-ig) 12.-, tyúk kg 5.70-6.20, sovány kacska, liba kg 4-5.-, pulyka kg 6.-, tojás drb 50-56.

Gyümölcsárak:

Bódiszilva 80-1.00, veres 60-80, cioszkék 80-1.20, ringló, apró 80-1.00, nagy 1-1.40, körte I. o. 1.40-1.80, II. o. 80-1.20, III. o. 40-60, sárgadinnye 40-60, görög-dinnye I. o. 40-50, II. o. 30-40, szőlő 1.80-2.80, alma I. o. 1.00-1.60, II. o. 80-1.20, III. o. 40-60.

A kilencedik kút fúrásához készülődnek Berekböszörményben, ahol feltört a gáz

Nem hiába, hogy a Budapesti leutazott öreg bányamester azt mondta, hogy „Ilyet még én se láttam!“ — a berekböszörményi gázfeltörés még most nagy esemény Biharban.

Ahogy a Magyar Vasútforgalmi autóbusszaluzza mondja, még Debrecenből is kiutaznak — különösen vasárnaponként — sokan, hogy váljalva Köröszegapátiól a tett helyig — nyugodtan mondhatjuk így, mert a kráterek alaposan dolgoznak, rendületlenül okadják a szürke köpedéket — tartó négy kilométert, megcsodálják a természet nem mindennapi produkcióját.

Közben Berekböszörményben, a „földadiszálláson“ folyik a lézagos laboratóriumi munka, a számitógás, kakulálás.

Nem olyan a mi munkánk — mondja dr. Csiki Gábor geológus, — mint egy másfajta, ahol pontosan lehet tudni előre az eredményt. Mi így kicsit szellemkézők is vagyunk — mondja mosolyogva, s illusztrálásképen kimutat a gázpárás, állandóan fortlyogó-krakogó gázfeltörésekre.

Az előző fúrók nem képezték ki eléggé a kufákat.

Az I. számú kút nagyobb mennyiségű gázt termelt.

Most a természetes gázfeltörések következtében eldugult, de minden remény megvan rá, hogy hamarosan rëndben lesz s akkor talán még más is fog belőle jönni.

A II. számú kút fúrása nem jár eredménnyel, a III-as gázt és kevés

olajat adott, de vagy 18 köbméter után „bedöglött“. Az V-ösbe sósvíz-betörés történt, kijávitásra vár.

Az 1450 méter mélységű VI. kút nagyszerű üzemekekességű Gázt termel, és gázolint is ad jócskán.

Az 1500 méter körül tartó VII. és a kb. 1400 méter mély VIII. kufák fúrás alatt vannak, a IX. fúrás előkészületben.

A geológusok — ez persze a mesterségükből, vagy inkább művészetükből adódik — bíznak. Az az érzésünk, hogy Berekböszörményben méltán. Ez esendül ki Angyal főmérnök véleményéből is, aki arról tart igen érdekes, szakszerű magyarázatot, hogy milyen nehéz a technika emberének a helyzete a természetes gázfeltörések esetében.

Lehet, hogy legjobb lenne hagyni — mondja elgondolkodva — hadd tombolják ki magukat a kráterek, hadd iszaposítsák el magukat. Mert hogy

a lent húzódo, gazdag mezőknek nem sokat ártnának, az biztos.

Lehet, hogy ez keseríti annyira a krátereket s ontják olyan fanasztikus, monoton kitalálással a szürke iszapot. Pedig nincs semmi értelme, haszna: ezt legjobban az előzőtt kukoricásu, gyümölcsösü berekböszörményi paraszsgazdák tudják.

Hátha a prűskölő kráterek is bejárták...

Ingatlanforgalom

A héten a következő ingatlanátírások történtek: Székely István eladta Apafi-utca 91. sz. házat 3000 forintért Nagy Istvánnak, Silye András és társa eladták Macs dűlőbéli szántójuk egy részét 2000 forintért Bagdás Lászlónak, Szentmiklóssy Endréné eladta Jánosi-utca 30. sz. házat és szőlőjét 4000 forintért Gyulai Istvánnak, özv. Boros Jánosné eladta István-út 5. sz. házat 4500 forintért Egri Lajosnak, Vajda Gábor és neje eladták hajdúhadházi 800 négyezögöl szántójukat 1000 forintért Juhász Andrásnak és nejének, dr. Hadházy Ferencné eladta hajdúhadházi ingatlanát 3500 forintért Csécs János és nejének.

Csepeli „ROBOGÓ“ férfi kerékpár 560. —

” ” női ” 590. —

I. a. kender gabonás zsákok zsákzsinegek, mezőgazdasági gépek, szerszámok és felszerelések állandóan nagy választékban a

Magyar Országos Szövetkezeti Központ

nyílt árusítási üzletében Hunyadi utca 13. sz.

Telefon: üzlet: 262, iroda: 427 és 395.

Egyenlő mértéket!

Hét árdrágítási ügyben indult eljárás a szerdai nap folyamán a piacon. Az egyik a tojást adta 4 fillérrel drágábban a legmagasabb irányárnál, a másik 50 fillérrel drágította meg a szemeskukoricát...

Mégis különös, hogy ha az ember végignézi az árdrágításért elűtelt névjegyzékét, vagy elmegy az uszorabírószágra, úgyszólván csupa filléres, vagy esetleg néhány forintos drágítók kapják meg — hangsúlyozzuk, jól megérdemelt — büntetésüket.

A forint megszületésekor szigorú törvényeket hoztunk védelmére. Szükség esetén a halálbüntetés is elmehet a bíróság, ha az ország gazdasági érdekeit veszélyeztetve látja a törvényt megszegőket...

Demokráciánk igazságszolgáltatásának abban kellene különböznie az elmúlt rendszerekétől, hogy egyforma mértékkel alkalmazza a törvényt kicsikkel és nagyokkal szemben.

Országos vásár Debrecenben

Debrecen város elsőfokú iparhatóságára érte a város közönségét és az érdeklét vásároló iparosokat, valamint kereskedőket, hogy augusztus hónapban az ipari és kereskedelmi kiállítások mellett 12. és 13. keddi és szerdai napokon lesz a helyi foglalkoztatási engedélyeket 11-én reggel 8 órától a kiállítási iparhatósági ellenőrök a helyszínen adják ki.

A hitaskötelesek jelentése

A honvédelmi miniszter rendelete alapján felhívom a 1927. évben született állítasköteles ifjakat, hogy 1947. szeptember havában összejárassanak a városi katonai ügyosztálynál (Köszöth-u. 20. sz. 32. ajtó) jelentkezni tartoznak. A jelentkezés elmulasztása büntetést von maga után.

VESZEK ELADOK IRO-VARRÓGÉPET KERÉKPÁRT-RÁDIÓT Motort, műszereket SOLTÉSZ Kálvin-tér 2.

A hároméves tervben kiépítik a csatornát Tiszalökiig

A hajdúnánási kommunisták küldöttségjárása Budapesten

A Tisza-csatorna építése — a sok ígéret, biztatás ellenére — végül mégis kimaradt a hároméves tervből. Pedig ez a csatornaépítés nemcsak a munkanélküliség jelentős felszívása, hanem hatalmas területlek öntözése folytán a természetmennyiség javítása szempontjából is rendkívül fontos lett volna.

A nánásiak — különösen a kommunisták — nem is akarnak sehogysem nyugodtan bele, ezért küldöttséget menesztettek Budapestre.

Annnyit megtudtak Fabián Sándor elvtársak Budapesten, hogy Tiszalökiig még a hároméves terv keretében kiépül a csatorna 24-27 kilométeres szakasza.

Nem feledkezett meg a küldöttség a nánási hadigondozóokról sem. Ebben a hónapban tárgyaljos követelésükről a minisztertanács és szeptember 1-én augusztus 1-ig visszamenő hatállyal, 30-35 százalékos emelést kapnak.

Az Anyag- és Árhivatalnál az ígért bakancscakció felől érdeklődött Fabián elvtárs. A 75 forintos bakancsol, 85-90 forintos elsőrendű típusfelcipőt bármelyik kereskedő megrendelheti s utána már lehet osztani.

A magyar dolgozó nép kis vagyonát és tulajdonát, amely a háboru alatt annyiszor volt Csáky-szalmája és amelyet a pénzromlás is megtizedelt, végre biztosítani kell, hogy nyugodtan, félelem és zaklatás nélkül foghasson a termelő munkához.

Rákosi Máttyás

Elindult a hároméves terv Debrecenben

Már gyártják az automataközpontot és elment az első kefeszállítmány Egyiptomba

A háború kevés országot tépázott úgy meg, mint hazánkat. Nemzeti jövedelmünk több, mint 40 százalékkal vesztettük el. Úszkáló romok maradtak az üzemek és műhelyek helyén. S ha csodáról lehet beszélni, ami itt a dolgozó munkásság, a névtelen kisenber közel három év alatt művelt, nyilván az. Ma már azonban túl kell jutnunk azon, hogy egyik munkából a másikba bukdácsoljunk.

A háború kevés országot tépázott úgy meg, mint hazánkat. Nemzeti jövedelmünk több, mint 40 százalékkal vesztettük el. Úszkáló romok maradtak az üzemek és műhelyek helyén. S ha csodáról lehet beszélni, ami itt a dolgozó munkásság, a névtelen kisenber közel három év alatt művelt, nyilván az. Ma már azonban túl kell jutnunk azon, hogy egyik munkából a másikba bukdácsoljunk.

A háború kevés országot tépázott úgy meg, mint hazánkat. Nemzeti jövedelmünk több, mint 40 százalékkal vesztettük el. Úszkáló romok maradtak az üzemek és műhelyek helyén. S ha csodáról lehet beszélni, ami itt a dolgozó munkásság, a névtelen kisenber közel három év alatt művelt, nyilván az. Ma már azonban túl kell jutnunk azon, hogy egyik munkából a másikba bukdácsoljunk.

A börgyár és a vagongyár

Az I. számú Börgyár eljében ünnepélyes keretek között teti fogadalmat, hogy kidolgozott időre elkészíti. Üzembővítés, racionalizálás és többtermelés, ezen belül a szociális berendezések kiépítése és a dolgozók anyagi helyzetének nagymértékű javítása a döntő szempontok.

A Vagongyár elkészítette a maga terveit. Kivitelezését azonban még teljes mértékben nem tudta megindítani, miután még több részlettel kell jóváhagyás végett fölterjeszteni. De addig is nekijártak az állami átvett békésesabai keskeny nyomtávú vasút egész felszerelésének megjavításához, melyen alaposan megvárakoztunk, hogy magánkészen csak pusztult. Ugyanakkor 11 mozdonyvezetőt készítették elő vizsgára, akik a jólképzett és fegyelmet mezt magyar masinisták létszámát fogják emelni.

A MÁV forgalmi csoportnál is jól foglalt meg a kérdést. Mintegy 70-80 alkalmazottat helyeztek itt el vonatkísérői beosztásban. A további létszámemelés a forgalom növekedésével minden bizonnyal biztosítható.

Gyártják az automata központot

A Postaigazgatóság is hozzájárult a tervek realizálásához. Az automataközpont berendezését már gyártják a budapesti gyárakban. A pályaudvari postahivatal munkálatait megkezdik és 2

Már exportál a kefégyár

Az Egyesült Kefégyár ugyan leállította üzemét két hétre, mivel a szabadságidő esedékessé vált, azonban az üzem megrongált épületeinek helyreállítását már megkezdték és az összezsúfolt műhelyek jobb elhelyezést kapnak. A termelés fokozódni fog ezután, ha sikerül, kedvező megállapodással, amire kijárás van a Magyar Kommunista Párt segítségével.

A Helyi-vasút és a Dohánygyár

A Helyi Vasút saléromutcai telepén komoly építkezések folynak, melynek oka a „Néplap” cikkje és a Kommunista Párt akciója a dolgozók érdekében. Fürdő, kultúrterem, illemhelyek épülnek a cikk nyomán. A tudósokat is kifizették és egyéb sérelmek is orvosolásra kerülnek. A Helyi Vasút természetesen nem áll meg ezeknek az elkészítésével, hanem komoly bővítések és helyreállítási munkálatokat fog végrehajtani.

Jól dolgoznak a textilgyáriak

A textilgyárak, a Textilipari Munkaszövetkezet, meg a Benyáts költőtáru és harisnyagyár dolgozói az elmúlt pénteken tartották meg hároméves tervük ünnepségét a Benyáts-gyárban. Mindkét üzem dolgozói szinte mintaszerű összhangban, munkáségyeséggel dolgoztak eddig és szívügyük most is az, hogy valamennyi munkagépet üzembe helyezzék és elérjék a békeévek foglalkoztatottságát, sőt egészen rövid időn belül azt túlszárnyalják. Ma már a nehezen beszerzhető nyersanyag mennyiségével is rendelkeznek és semmi akadály a termelés fokozásának. Mindkét gyárban jó kézben van a munkásügyek is. Bősörményi Eszter, a Benyáts-gyáriak gerinces üzemi bizottsági elnöke s Bakonyi József, a Munkaszövetkezet népszerű vezetője gondoskodnak arról, hogy a fizetések is kifejezzék a jó munkát.

Esti műszaki főiskola

A hároméves tervvel kapcsolatosan várható nagyarányú ipari fejlődés elősegítésére a Mérnök-szervezet kezdeményezésére a kultuszminiszter esti műszaki főiskolát létesít. A műszaki főiskola a műgyetem és a középfokú ipari középiskolák közötti színvonalon egyes különleges üzemágak részére szakembereket képez ki. Ot tagozat fog működni. E tagozatok: fémtechnika, üzemenergia-gazdálkodás, rádió és telefon, textiltimchanika és textilvegyészet. A főiskolára jelentkezhet bárki, aki huszadik életévét betöltötte és öt-évi szakmai gyakorlattal rendelkezik, valamint a felvételi vizsgát sikerrel letette. A felvételi vizsgabizottság egyéni előkészítő tanfolyamra is utasíthatja a jelelkendőket. A főiskola időtartama három év általában, a textilvegyészeti tagozaton 3 és fél év. A főiskola hallgatóinak minden tanév végén vizsgát kell tenniük, a tagozatok elvégzése után pedig képesítő vizsgát kell tenniük, a tagozatok elvégzése után pedig képesítő vizsgát. A sikerrel elvégzett esti főiskola után mérnöki munkakörrel és fizetésért helyezkedhetnek el a növendékek.

Ujra vinnyog a tüzoltósziréna

Debrecen város tüzoltósága, mint az a háború előtt is volt, ismét használatba helyezi a vinnyogó hangú tüzoltógépjármű jelzőszirénákat, amelyek a gyors kivonulások biztosítása érdekében nélkülözhetetlenek. Ezúton hívom fel a nagyközönség figyelmét a jelzőszirénák használatára, azért hogy azok hallatára felesleges és ok nélküli háborús riadalom ne keletkezzen. A közeledő tüzoltógépjármű előtt az utat időben tegye szabaddá, hogy a tüzhozó kivonuló tüzoltóság idővesztés nélkül megérkezjen, mert ilyenkor minden kis idővesztés is sokat jelent.

Debrecen város tüzoltóparancsnoka.

Közellátás

Kenyérjegybevitás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elítallan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 6-os kenyérszelvényére, továbbá a pótkjegyek 11-12-es szelvényei 12-én, kedden estig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatható ki.

Szappankiosztás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy 11-én, hétfőn és 12-én, kedden szappankiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

A közellátási ügyosztály ismételtén felhívja azon fűszerkereskedők figyelmét, akik az UNRRA-tejkonzerv elosztásával foglalkoztak és a visszamaradt tejkonzerveket ezideig még nem szállították vissza 5 napon belül a Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezetébe délután 3-4 óra között a visszamaradt tejkonzerveket a követeleményk terhe mellett szállítsák vissza.

Cipőtalpalási utalványok igénylése. Értesíti a közellátási ügyosztály a város lakosságát, hogy az Anyag- és Árhivatal által kiutalt talpalásra jogosító utalványokat a közellátási ügyosztály körzeti irodáiban igényeljük, legkésőbb augusztus 19-ig. Az e célra készült igénylőlapokat a dohányárudákban lehet beszerezni 10 filléres árban.

Szárított mákgubót rövid szárral legmagassabb árban átvesszünk R E X Gyár Debrecen

Vég László.

Orosz filmbemutató és hangverseny

Nagy érdeklődés érzeti meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma délelőtti fél 10 órakor kezdődő filmbemutatóját a Vig-mozgóban, amelyet dr. Juhász Géza, az MSZMT ügyvezető elnöke vezet be. Az előadás díjtalán.

Este 8 órai kezdettel a Városi Zeneiskolában hangversenyt rendez az MSZMT helyi és fővárosi művészek fellépésével. A hangverseny javarészt modern szovjet zeneszerzők műveit, továbbá orosz és ukrán népdalok alkotóját.

Dolgozók írák

BAJOK A TATAROZÁS KÖRÜL

Habórus kárt szenvedett házamat hom tudtam volna saját erőmből rendeződni: tatarozási kötséget igényeltem hát, abban a reményben, hogy így, állami támogatással rövid időn belül rendez tudom hozni kis házamat, amely egyetlen vaszonom.

Vajában sikerült kapnom 2000 forint tatarozási kötséget, úgy, hogy el is végeztem a munkálatokat abban a reményben, hogy a több, mint két héttel ezelőtt megszavazott kölesön rövidesen megérkezik. Az Alföldi Takarékpénztárban — amelynek közvetítésével folyosítják a helyreállítási kölesüket — azt a felvilágosítást adták, hogy a Pénzügyi Központnál akadt el a hitel folyosítása. Sürgőnyözés, telefonálás mit sem használ a Pénzügyi Központ gerék urainak, akik — úgy látszik — még most sem tudnak, vagy nem is akarnak bürokráciamentesen dolgozni.

Az én esetem nem az egyedüli; sok debreceni kisember várja a megszavazott helyreállítási kölesönt és az ilyen késedelmeknek megvan az a káros hatása, hogy visszarajzolják a renoválni akaró kis háztulajdonosokat a kölcsönnyújtástól. Jó lenne, ha a pénzügyi központ szabotáló hivatalnokainak a körmére néznének!

Bándi István postaalitst

KERÉKPÁR VARRÓGÉP
oltcsón Soltész Kálmán-tér 2

Rendezni kell a kishaszonbérletek ügyét!

Kiuzsorázzák a bérbeadók a földéhes szegényparasztoztokat

A felszabadulás előtt a szántóterület egy igen jelentős hányadát Hajdú megyében is a kishaszonbérletek alkották. A földnélküli szegényparasztoztok a nagybirtokosok zselléréként robotoltak, az 1-10 holdas, még még az azon felüli birtokállományú kisparasztoztok is, ha meg akartak élni, kénytelenek voltak földet bérelni. Volt miből: Hajdú megyében és Debrecen határában 1944 őszén 1170 ember tulajdonában nem kevesebb, mint 355.056 katasztrális hold föld volt. Akadt 41.000, még 82.000 holdas nagybirtok is itt, melyeket persze, a gazdasági eselések, főleg pedig a kishaszonbérlek szorgalmas, sok tízezerre rugó tábora munkált. A haszonbérlek gazda a bérleti földdel úgy kalkulált, mint leen-

dő sajátjával. Az nem fordulhatott elő, hogy a bérletre ki ne fusso; inkább éhezett, megrongyoskodta, de annak ki kellett lenni. A megyét 1944 őszén felszabadító Vörös Hadsereg megjelenése, majd az ideiglenes Nemzeti Kormány 1945 tavaszán megvalósított földreformja több, mint 250.000 hold földet juttatott a nincstelenek és néhányholdas kisparasztoztok végleges tulajdonába. Az eddig kishaszonbérletben birt és munkált parcellák, szántók is felszámra kerültek s a földbirtok-reform végrehajtásáról szóló utasítás — nagyon helyesen és méltányosan — úgy intézkedett, hogy azonos feltételek mellett a juttatásnál előnyben kell részesíteni a birtokban lévő, volt bérleket.

Dehát: szorulnak a kisbérlek. Sok volt csendőr, katonatiszt, fiskális veszi el a földet előle, vele szemben meg azt is kikötik, hogy három lóva meg két tehene legyen, hogy tudja jól trágyázni a bérleti földet. Különben ki sem adják. S a föld nélkül maradt, vagy kifizető szegényparaszt kivesszi uszorbérlet mellett is. Különösen, ha messze van a város-tól, a piactól, egyenesen rákény-szerül, hogy béreljen.

3000 szegényparaszt föld nélkül

Persze, a föld Hajdúban is elégtelennek bizonyult. Több, mint 3000 család szegényparaszt egyáltalán nem jutott földköz-sok községen meg olyan kevés volt, hogy a 2-3 holdasokét, még ha nagycsaládúak voltak is, nem lehetett megragasztani. Elni viszont kell: megindul hát a kajta-tás haszonbérletbe vehető föld után. A nagygazda, tisztviselő, orvos, timár, ügyvéd haszonbérbeadók — felhasználva a még 1945-ben is kielégítetlenül maradt paraszti földéheséget — konjunk-túrát csinálnak a földdel.

— Úgy szeretnék kiadni a földet, hogy a bérlesek semmi ne maradjon! — fakad ki az egyik Debrecen-környéki kishaszonbérlek, mikor a bérlete felől tudakozom, melyet nem kevesebb, mint 5 mázsa búzában meg tengeriben szabott meg önkényesen a bérbe-adó nyugatos katonatiszt, bizonyos Tölgyessy Károly alezredes. Tóth timár a 26 hold földjét adná ki bérletbe és egész juttá-nyosan hajlandó megszámitani: 50 mázsa búzát és 50 mázsa szemestengerit két évenként. Ehhez jön még a fele adó, amit szintén a bérlesek kell fizetni. Erre az-tán biztosan nem lesz vállalkozó! — gondolom. Keserűs mosollyal nyugtatnak meg, hogy dehogyan nem: „Kiveszik azt, még hozzá hamar, mert kell ám a föld!”

Négy-öt kisbérlek vesz körül; mind régi bérletesek, csak sőhaj-toznak. Új Bálint ebesi újgazda 1943-ban meg másfél mázsa búzát és félmáza tengerit, meg az adó felét fizette, mint kishaszonbérlek. Ma: legutányosabban is két és félmáza búzát, egy félmáza ten-gertit kérne tőle a bérbeadó. Ő fi-zetné a feladót is, meg 40-50 dá-rab csirkét vagy rucdát kellene adni — megegyezés szerint. Ezt panaszolja Máté Kálmán is.

Felkerestem Fejes Józsefet, a FÉKÖSz debreceni gazdasági munkaközvetítőjének vezetőjét. A 15 holdon aluli haszonbérbeadók mikéntjéért és ellenértékéért miniszteri rendelet szabályozza ugyan — kataszteri aranykoronánként 12 kg gabona van meg-állapítva —, de a gyakorlatban nem tartják meg a rendeletét; 15 holdon felüli bérleteknél meg pláne nem.

Tiszta ráfizetés a haszonbérlet

— Sok esetben a munkás, a bérbevevő is hibás — állapítja meg Fejes József —, mert külön-ben eléggé indokolt földéheségben, belemegy a legsúlyosabb felté-telekbe is. Olyanokba, amelyek mel-lett tényleg tiszta ráfizetés az egyéves keserves munka.

A tengeri- és répaföldet a multban negyedébe adták ki. Szi-gorú rendelet van rá, hogy most már csak harmadára lehet — így sincs megfizetve a bérlek munkája —, de ennek ellenére meg-int a harmadolás dívik. Követeljük, hogy a kormány és a hatóság nyuljanak bele ebbe a paraszti darázsészekbe s rendez-zék úgy a kishaszonbérletek pro-blémáját, hogy abból — a sok szép paragrafus árnyékában — ne csak a bérbeadó húzza a hasz-not, hanem a kishaszonbérlek is hozzájuthasson ahhoz, amit iz-zadságos, nehéz munkájával méltán megérdemel.

UJLAKI LASZLÓ.

Választások idején

Erdőt a székelly ember a föld-vel. Az öreg székellynek na-gyon józati a keze az egyedüi kesztyűben, időnkint megáll, letette a fejét s erősen fújni kezdte gémberegett ujjait. A fia nézte egy árábig, aztán meg-szólat: — Mit csinál kend, apó? — Fájom a kezem, hogy ne fájzék — felelt az öreg. — No jó, hát csak fujja. — Más alkalommal, aratáskor, az öreg székelly leült ebédelni a fa árnyékába. A leves kegyet-

len forró volt, az első kanál után háromkódva csapta le a kanalat és tele pófával elkezdte fújni a levest. — A fia ott volt mellette és tá-tolt szájjal bámult az apjára. — Hát most minek fúj apó? Hiszen nincs most hideg! — Fújom a levest, hogy hül-jön — dörmögött vissza. — Ejnye, hogy a Jézus pusztácsca el a kied pófáját — pattant fel a legény —, hogy eccer hideget fú, másszor meg meletet.

Amerika közbelépésével lenyegetődzött egy kazánfűtő

Zs. Kiss István volt kazánfűtő a vasútnál dolgozott, a B-listáza-sok során azonban elbocsátották. Egy alkalommal bement a fűtőhá-zba okmányai ügyében s ott szándalmán kezdte az üzemi bizottságok rendezését, majd a demokráciát.

Zs. Kiss eljállították az államve-delmi osztályra, ahol kijelentései megismételték, sőt azzal toldotta meg, hogy ő amerikai állampolgár s majd Amerika Lözbelép az érde-kében, Kiderült azonban, hogy Amerikához csak annyi köze van, hogy Pittsburgban született, s sohasem volt amerikai állampolgár.

A népbíróság ötös tanácsa előtt részességével védekezett. A tanak azonban egybehangzónan vallották, hogy egyáltalán nem volt ittas. Az ötös tanács nyolcóránapi börlőre ítélte Zs. Kiss-t. A népügyésfellebbzett súlyosbí-tásért s így az ítélet nem jogerős. Zs. Kiss Istvánt a jogerős ítéletig szabadlábra helyezték.

Vasüzletet KOVÁCS SANDOR
Tóth Árpád-utca 13 szám alatt megnyitotta (állomási rész.)

A VIHAR

Írta: Georgij Dimitrijev

Attól, hogy kint süvített a szél és behallatszottak a hullámcsapások, a szobában valahogy különös, kellemes meleg és fény áradt szét. Lida olykor férfjére pillantott, mintha meg akart volna győződni arról, hogy ott van. Nem volt gyakran részük ilyen estékben, amikor ő otthon volt és nyugodtan hallgatták a vihart szobájukból. Most pedig hogy Lida már nehezen mozgott és perceről percre várta, hogy a városlába kell költöznie, különösen jól esett neki, hogy Oleg mellette volt. Jó volt, hogy ő ott ült az asztal fölé hajolva, kisfiú mód-jára öklére támasztva halántékát és homlokát széles fényárvával világította meg a lámpa.

— Nos? — kérdezte Lida, látva, hogy férje felemelte fejét és odafigyelt.

— Az azovi oldalról fúj a szél. Hová akasztottad az esőkabátomat?

— A folyosón van — mondta Lida elhaló hangon. — De ma nem készültél a kikötőbe. Tegnap voltál ügyeletes...

— De ma nagyon erős a szél — felelt Oleg. — A „Fangoria” elindult Taganrogba, a kikötőben csak egy csónakom van. Még tör-nénik valami.

Ujra a könyv fölé hajolt, de a szobából eltűnt az előbbi meghitt-ség. A nő tudta: valóban törté-nik valami. Csak a szél ülte el.

— Nem a sziréna szól? — kér-dezte Galinka belépvé a hálószobá-ból, nagy ijedt szemekkel. — Ugy zúg a szél, hogy nem is le-het kienni. Emlékeztek tavaly, alighogy ideérkeztünk...

— Hallgass — szólt nővére Lida bosszúsán.

Galinka engedelmesen ült le az asztalhoz. Mindhárom hallgatottak, a kí-vül spalettával bezárt ablak felé fordulva.

— Hasonlít a szirénára, — mondta Oleg. Hátrádólt a szék támlájára, kinyújtzkodott, kezét tarkójának feszítette. — Úgy lát-szik, ma sem fogok aludni.

Es bár Lida egyre várta, hogy valaki futva férjéért jön, mégis megremegett egy ütésre, amely az ablaktáblát érte. Az üveg dara-bokra tört. Valaki tompán, izga-tottan kiáltott az ablak alatt. Galinka kiszaladt a folyosóra.

— Ertem jönnek, — mondta Oleg és felállt. Nyugtalan pillan-tást vetett Lida felé. — Nos, ha van valami, Galinka tudja, ho-gyan kell kocsit hívni. Az ügye-letes szobában már szóltam.

Hallani lehetett, hogyan nyi-ltotta ki Galinka a folyosón az ajtót, hogyan beszélt valaki nagy-sietve. Majd súlyos eszmák zaja hallatszott és a szobába belépett Galiba, a kikötőről.

— Baj van, Oleg Petrovics! Sapka nélkül állt ott, sárgásfe-hér hajján, bozontos szakállán víz-cseppek osillogtak. Ruhája kát-rány-, szél- és esőszagot árasztott.

— A vihar elsodorta a csónakot! — Mit akarsz... — mondta Oleg, miközben aggódva nézett Lidára. — Az orvos, Platon Ivá-novics mondta, hogy most nem szabad öt izgalomnak kitenni. Az eset persze kellemetlen de...

— Emberek vannak rajta! — kiáltotta Galiba. — Az én fiam! Mind a ketten.

Oleg hallgatott és sietve gom-bolta be köpenyét. Ismerte őket. Az idősebbik balkarját vesztette a háborúban, a fiatalabb pedig gyermekember volt.

— Hogyan kerültek oda? — kérdezte Oleg, miközben zsebre-vágta óráját, kulcsit és irány-tűjét.

— A partra akartak vontatni — mondta rekedt hangon Galiba, nagy eszmájában topogva. — A baj az volt, hogy az evezőket ki-tépte a vihar a kezűkből. Ön nél-kül végük van...

— Jól kiválasztották az időt, hogy az ördög vitte volna el őket! — kiáltotta Oleg. — Hány-szor mondtam... — és hirtelen megfordulva épp idejében tolt egy széklet Lidá elé, aki valami miatt odalépett.

Nem hallotta sem saját kiáltá-sát, sem azt, miről beszélt Oleg és Galinka, miközben felemelik őt, — csak az éles fájdalomt érezte. Azután látta maga fölött Oleg komoly sápadt arcát és arra gon-dolt, hogy Oleg most nem megy el sehova.

— Füss Manockijhoz, — mon-dta szórakozottan Oleg Galibának — vezesse ő a mentőcsónakot. Látod magad is, — én nem me-hetek...

— A fiam! — kiáltott oly ke-serűséggel, hogy Lida fájdalmá-ban is rápillantott.

A történetek újra az asszony tudatába vetődtek. Manockij messze lakik, talán nincs is ott-hon és minden pere Galiba fia-nak életébe kerülhet; ő viszont egyedül van, éjjel a telefonvona-lát megszokhatja a vihar és oly

rémés mindezt egyedül Oleg nél-kül kezdeni... Aztán meglátta Galiba hátát, amint görnyedten, vak ember módjára az ajtó felé ment. Lida minden erejét össze-szedte és elfojtotta már-már ki-törő panaszos kiáltását.

— Úgy látszik, elmúlt, Oleg, — mondta és megpróbált mosolyogni. — Úgy látszik, még nem most jön. Menj el vele, menj...

Oleg felhúzta viharapokáját, megéskolta őt és elsietett. Lida már nem is bánta, csak minél előbb kiálthasson...

Az ajtó becsukódott. — Hívj kocsit! — nyögte ki végre Galinka felé, mielőtt a fájdalom egy újabb hulláma fekete, fojtó ködövé elborította öntu-datát...

— Nos, ez minden, — mondta Platon Ivanovics.

Az első boldog pillanatban, amikor az operációs teremről át-hozták ebbe a fehérségbe és esőndben neki magának is úgy tűnt, ez minden. A függöny fölött azonban, amelyet szürkének lá-tott a gyenge hajnali fényben, látni lehetett, hogyan kergették egymást a gomolygó viharfelhők, hogyan hajladozott a szélben a kórház nyárfáinak koronája. Es ekkor a nyugalom érzése elhagy-ta. A nővér már négyszer futott le az ő kérésére. Es amikor a fő-ápolónő a fiát dicsérte, Lida azt szerette volna mondani:

— Erről később. Majd, ha visz-szajött Oleg és a másik kettő...

A tépett felhőket követte szem-mével és ismét azt kezdte számol-gatni, mennyi idő kell ahhoz, hogy a mielőtt házkodik, onnan pedig a főútra, a kisváros első házaihoz, a kórházhoz érjenek. Kimondhatatlan lassan vált vilá-

gosabbá az a sáv a függöny fö-lött és mégis, Lidának úgy tűnt, hogy Oleg már rég megjöhett volna.

Azután a kinyitott ajtóban Lida meglátta a nővért, amit titokzatos arccal belépett.

— Megjött — mondta sutto-gva. — Azt üzeni, hogy mindent élin-tézt és ne nyugtalankodjék.

Megigazította a takarót és Lida félt megmozdulni, hogy fel ne zokogjon.

— Elment Platon Ivanovics-hoz és kérte — folytatta az ápolónő. — Óh, össze is szította jól Platon Ivanovics! Meg, hogy egyedül hagyta magát és nem ő maga hozta be. Ő pedig csak hallgat, csak forgatja sapkáját...

Lida elfordult, hogy a nővér ne lássa könnyeit. Így feküdt a fal felé fordulva, míg nem hal-lotta a lépéseket a folyosón.

— Csak a küszöbről — mondta egy szigorú hang.

Megfordult és meglátta Oleg-et, szűk, hanyagul magára dobott köpenyben. A rövid újjakból ki-látszottak hosszú csontos kezei. Látta piros füleit és szemét, mely még sohasem csillogott ilyen szé-pen. Mohón nézett rá, de hallga-tott; mindegy, hogy most mit mond neki...

— Volt mit hallgatnod Platon Ivanovics-tól? — kérdezte. — Mondhattad volna, hogy én be-csapalak... Nem haragszol?

— De te nem csaptál be en-gem, — mondta ő lassan és épp-oly halkán, mint az asszony. — En tüstént megértettem, hogy Galiba miatt akartál megtevesz-teni. Es arra gondoltam: „Ha nem vontatom a partra Galiba fajt, ne-hezen tudok majd gyermekünk szemébe nézni.”

A bud-erről, ho-választás-vastam csian vó-drulak pártokon hogy kör-estjékán

MEG A

Előné-helyiségé Anna-ut-pujan fa-részletes daként Catholica Zoltán rendelke-hogy ne (Ezzel é-tam.)

Elmon-lesz, atek-keri ke-gássy Ló

Csodál-lehetség-rint Gri-párttag. sokat se-de nem-keztést Nem vo-jutott, megbi-zták.

— Rő-kérde — K hangzót — K

— A élvezzük-tokra s Csontos-főnök.

— Igo Balogh- — Sz Barát

— Barát mástól. fiatalem-lyukában — Há-nak Ha-ártatlan

— Leg-gabizatos és kiejti Szétnyilt-mét.

„Es M-Somogyi-diók... Kinn

— Mind-csak ezt Vajjon?

SIKER

A Pol-lyiségébe Szabó B-kára.

— Ké-mitunk sok, kis-kapcsolat. Az orszo-tében iv-gyon ero-párt le-gyünk a — Mi pártokhoz — Mi-lyes ell-pártot v-cenben párt szá-gazdapár-rika: kis-gári pár-három p

— Ho-lasztára — Pá

— és a anyagi d-zenem nem van-pintatlan

Csak egy fél mandátum marad a koalíciónak...

A DN, PDP, MFDP és MRP hógutát kapott debreceni látnokai szerinti

A budapesti lapok hírt adtak arról, hogy tizenegy párt indul a választásokon. Erreklődéssel olvastam a közleményt és kíváncsian vártam, milyen pártok indulnak Debreczenben a koalíciós pártokon kívül. Elhatároztam, hogy körülnézek az új pártok hógutáján.

GYULA DIÁK.

MEG A KERESZTÉNY VILÁG-NÉZET

Elsőnek a Demokrata Néppárt helyiséget kerestem fel. A Szent Anna-utca 19. szám alatti ház kapuján falragaszok hirdetik a párt részletes programját. Megyegazdaként Zoltán Pál, az Actio Catholica volt vezetője szerepel. Zoltán Pál igen előékenyen áll rendelkezésemre. Megnyugtató, hogy nem vagyunk konkurensok. (Ezél én azelőtt is tisztában voltam.)

Elmondotta, hogy az elnök ölesz, alelnök Szabó Károly csapókeri kereskedő, jegyző dr. Grigassy László ügyvéd.

Csodálkozva kérdeztem, hogyan lehetséges, hiszen tudomásom szerint Grigassy dr. szociáldemokrata párttag. Elnézően mosolygott és sokat sejtetően szétráta karjait, de nem válaszolt. A végső következtetést a fantáziámra bízta. Nem volt nehéz, mert eszembe jutott, hogy Grigassy politikai megbízhatatlanság címén B-listázta.

Röviden, mi a programjuk? — Kérdeztem.

Keresztény világnézet — hangzott azonnal a válasz.

Kikre számítanak? — Kérdeztem.

A püspöki kar támogatását élvezük, főleg paraszti szavazatokra számítunk. A listavezető Csontos Oszkár, csapókeri házifőnök.

Igaz, hogy egyesülnek a Balogh-párttal? — Kérdeztem.

Szó sincs róla.

Barátságosan elbicsúztunk egymástól. A kapuban jólöltözött fiatal ember jött szembe, gomblyukában a néppárti jelvény.

Hány mandátumra számítanak Hajdu-Biharban? — Kérdeztem ártatlanul.

Legalább ötre — feleli magabiztosan, de közben megböklök és kiheji a kezében lévő könyvet. Szétnyílik a földön, nézem a címet: „Es Mihály harcolt”. Irta: vitéz Somogyvári Gyula. Jó öreg Gyula diák...

Kinn a kapun még sietve leolvastam a röpcéduláról: „Minden keresztény magyar csak ezt a pártot támogathatja”. Vajjon?

SIKER NÉLKÜLI MEGLEPETÉS

A Polgári Demokrata Párt helyiségeiben régi ismerőséknél fogad Szabó Béla, a párt kerületi főtitkára.

Két és fél mandátumra számítunk a kerületben. A kispárosok, kiskereskedők és értelmiségi kapcsolataik mögöttünk állnak. Az ország minden választókerületében indulunk. Dunántúlon nagyon erősek vagyunk, ott közép-párt leszünk, Debreczenben vagyunk a leggyengébbek.

Milyen a viszonyuk a többi pártokhoz? — Kérdeztem.

Mi vagyunk az egyetlen esélyes ellenzéki párt. A Balogh-pártot vágjuk, ahol érjük, Debreczenben nincs talájk. A Kisgazdapárt szavazóira számítunk. A Kisgazdapárt különben jából vaskarika, kiscgazda, földmunkás és polgári párt. Nem lehet egyszerre három nyeregben ülni.

Honnan van pénzük a választásra? — Kérdeztem.

Párttagjainkra támaszkodunk és a „Világ”-tól kapunk némi anyagi támogatást. Azt nem kérdeztem meg: a „Világ”-nak honnan van anyagi pénze. Mégis táptatlanság lett volna.)

Kik támogatják még a pártot? — Kérdeztem.

A KOKSZ elnöki tanácsának egyik tagja benn van a központi vezetőségben — hangzik a válasz. (Igy már érthetőbb a dolog.) Megkérdeztem még, összedültek-e a hajdu-bihari listák?

A lista kész — világosít fel Szabó Béla —, de csak az utolsó napokban hozzuk nyilvánosságra. Bombameglepetéséknél fog hatni és biztosítja a sikert — teszi hozzá hamiskásan.

Csak nem Vásáry Istvánt jelölik listavezetőnek? — Ez tényleg meglepetés lenne. — Siker nélkül. Bevallom némi aggodalommal folytattam felfedező körutamat, hiszen hét és fél mandátum már foglalt.

IGY KELL KONSPIRALNI

Sipos Imre nagytisztelű urat, az egyházgondnoki hivatal pénztárában látogattam meg. Igen meglepődött, amikor a Független Magyar Demokrata Párt szervezőkéréséről érdeklődtem.

Folytak tárgyalások köztem és a központ között. Még nincs végleges döntés. Ha megbiznak, én hajlandó vagyok elvállalni.

Mi a különbség a Balogh-Párt és a Kisgazdapárt között? — Kérdeztem, Sipos tiszteltes úr kisgazdapárti multjára célozva.

Ez még nem világos előttem. Én a Kisgazdapárt tagja voltam és a „Debreczen” állandó munkatársa.

Miért lépett ki? — Kérdeztem.

Zavart mosoly és elfojtott köhéscelés a válasz. Látom, hogy sikamlós talajra tévedtem. Búcsúzom. Igéretet kapok, hogyha végleges lesz a megbízás, értesít.

Nem árultam el Sipos nagytisztelűnek, hogy Balogh páter ezúttal is szokásos konspiratív módján járt el. A Kisgazdapárton belül két évig több frakciót szervezett, Debreczenben is három embert bízott meg eddig a szervezéssel. Siposon kívül dr. Léva Zoltán és dr. Kiss József is elvállalták a dolgozók megszervezését a GyOSZ számára. A központi megbízott tudniillik — mindegyiknek megmondta, hogy a pénzrel nem törődjenek, mert a GyOSZ bőkezű. Különböző táviratilag kérték a központot: döntse el, ki legyen a főszervező. Léva mindenesetre felutazott autót vásárolni. (Egy autó sohasem árt.) Egyébként Léva egy társaságban kijelentette, hogy legkevésbé négy mandátumot kapnak, mert a többi ellenzéki pártnak semmi esélye sincs.

A „VALÓDI SZOCIALISTÁK”

— EGYÜTT A KISGAZDAKKAL

Kíváncsian botorkáltam fel néhány perc múlva a Piac-utca 7. első emeletére, a Magyar Radikális Párt (Peyer-párt) helyiségébe. „Németi kölcsönkönyvtár” — ez a kiírás. Chodák-Gondos János fogad. Gomblyukában szociáldemokrata pártjelvény.

Ez a párt helyiség? — Kérdeztem.

Csak ideiglenesen, a választások után visszamegyünk a régi gibe. A Gambriusba — magyarázza —, látva csodálkozó kifejezésemet. — Már megalakult a debreceni pártszervezet. Elnök Antal József, titkár Belényesi László. A háromtagú vezetőség egyik tagja Ujlaki Sándor. Képviselőlistánk Peyer, Györki, Antal, Belényesi. (Ujlakit nem lehetett jelölni, mert büntetett előéletű, Györkinek már járják a meggyét, Gyözelmiünk biztos, néhány szocia” demokrata pártszervezet már csatlakozott. A kisgazdapárti jelöltek, amikor a megyében meghallották, hogy indulunk, visszaléptek. Azt mondták, semmi értelme külön menni, hiszen egyet akarunk.)

Mi a viszonyuk a Szociáldemokrata Párthoz? — Kérdeztem —, a jelvényre mutatva.

Hogy-hogy? — feleli felháborodva. — Mi vagyunk az igazi szociálisták, ők árultak el a szociáldemokráciát. Nézz meg a listájukat. Barátsági alapon működő RT a debreceni szervezet. De a választások után nagytakarítást csinálunk! Legalább öt mandátumot szerzünk ebben a kerületben, mindenütt indulunk. Mi leszünk az egyetlen erős koalíciónkívüli párt.

De lehetséges, hogy mindegyik új párt jóslatának csak egyik fele valósul meg. Tudniillik az, hogy a másik vereséget szenved.

Csak egy volt kicsit furcsa. Kaptam felvilágosítást a szervezőkésről, a többi pártokkal való taktikázásról, dicsőimuszit a képviselőjelöltekéről, de nem szóltak egy árva szót sem a bankok államosításáról, a hároméves tervről, a reakció elleni harcról.

Vagy talán ez nem is olyan fontos? — SÓ —

VOLT HADIFOGLYOK, tömörüljétek!

Bajtársainki

A szovjet kormány jóindulatából hatalmas tömegekben térnek haza hadifoglyaink, akiknek megsegélyezése az egész ország gondja, jövőjük pedig remény minden magyar ember számára. Mi a magunk bórén éreztük mindazt a gondot, amelyet hadifoglyainknak a mindennapi élet útemében való bekapcsolódása jelent; részvételük a hároméves terv munkájában jogaiknak, érdemeiknek megvédése.

Eppen ezért szükségesnek találtuk a Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének létesítését. Kezdeményezésünket sok szav kérés előzte meg. Ennek a szövetségnek feladata kell, hogy legyen: munkához, kenyérhez, emberi élethez segíteni mindazokat, akiket a Horthy-rezsim terrorja letkiesmeretlenül hajtott a halál torkába, akit a honvédtemetők vadóli esendjében és a füstölt „Budapest romjai között döbönnek rá, hogy saját gyilkosainak öntudatlan kiszolgálói voltak.

A Hadifoglyok Bajtársi Szövetség tagjait kemény erővel kapcsolja össze a közös mult, a közös élmények és a közös jövő. Ennek következtében a demokráciát támogató erővé kell válniok, hatalmas hanggá, amely százezrek nevében tesz hitet a háború ellen. A béke és az alkotó munka, az ország felvirágoztatása, jobb jövője mellett. Megadjuk a jelet: Minden egyes volt hadifoglyot, aki demokratikus építő szándékkal tér haza a világ bármely részéből, tömörüljön a Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége körül!

MACYAR HADIFOGLYOK BAJTÁRSI SZÖVETSÉGE

Ellenőrizték a közmunkások szociális helyzetét!

Tíz-tizen négy holdasok is dolgoznak a nincstelenek rovására

A szakszervezeti székház bejáratánál folyik a zsinatolás: 30—35 munkanélküli zajong, vitákozik, méltatlankodik — teljes joggal.

Mentem volna én már mindenné — panasolja Szabó Mihály, aki tavasz óta inségmunkán tengődik, de vagy

két hónapja egyáltalán nincs munkája. Rossz volt a termés; nem sikerült elszegednie

sem az aratáshoz, sem a csepléshez. A Kishegyesi-úton folyik valami kukimunka, vagy százegethány ember dolgozik rajta. Jó a kukikoszak!

Es a többiek: Földi János, Balogh Péter, Szuhágyi Imre, Kovács Sándor, Kovács István, Ifj. Kovács Sándor, mind-mind hasonló sorsban vannak. Balogh Péter szerencsés volt, másfél héti csepléni is tudott. Az eredmény: egy mázsa árpa, 150 kiló búza. Másodmagával van, még a fejadagra sem futja.

Általános panasz tárgya, hogy a Kishegyesi-úton is és másfelé is 10—14 holdasok akádnak,

akik jó termés után, kitűnő tengerikilátásokkal, nem átallják, hogy elvegyék a földnélküli, valóban rászorultak kenyérét, megélhetését, vagy ahogy az egyik elkeseredett munkanélküli mondja: „Képesek az áso végére tenni az igazságot és belevágják a szegény emberbe.”

Tízalló, samottösszetételű, magas hőfokon égetett, békebeli minőségű CSERÉPKÁLYHÁK ÉS KANDALLÓK állandóan raklárán D. Szabó Lajosnál, Alföldi palota, Pontos kisz. Szol. árak

Szedülten támolyogtam ki a párt helyiségből. Tizenhat és fél mandátumot kapnak az ellenzék pártjai! A kerület 1945-ben tizenhét képviselőt választott. A koalíciós pártoknak tehát még egy fél mandátum sem marad...

De lehetséges, hogy mindegyik új párt jóslatának csak egyik fele valósul meg. Tudniillik az, hogy a másik vereséget szenved.

Csak egy volt kicsit furcsa. Kaptam felvilágosítást a szervezőkésről, a többi pártokkal való taktikázásról, dicsőimuszit a képviselőjelöltekéről, de nem szóltak egy árva szót sem a bankok államosításáról, a hároméves tervről, a reakció elleni harcról.

Vagy talán ez nem is olyan fontos? — SÓ —

Nem mi mondjuk

A „Debreczen” írja (augusztus 7.):

„A Kisgazda Pártnál jobban senki sem képviseli ebben az országban azt, ami a nemzet fogalmát alkotja, a lelki összetartozást, a nagy-nemzeti közöség szolgálatának gondolatát. Ettől a gondolattól pártunk sohasem tért el egy pillanatra sem.”

(A Jaczkók, Saláták, Nagy Ferencek, Varga Bélák és a többi hazaáruló bitang hosszú és diestelen uralmáról megfeledeztek?)

A „Magyar Nemzet” írja a prágai világgifjúsági találkozóról:

„Ezenkívül érdemes megemlékezni még egy elgondolkozató és figyelemreméltó jelenségről. Es ez a kommunisták szereplése. A munkában, a rendezésben ők jártak mindenütt elől s a különböző sajtófogadásokon és tanácskozásokon ők voltak mindig a leglátványosabbak s felkészültségükkel és dialektikájukkal majdnem minden vitában diadalmasokdtak. Szinte megdöbbentő volt, hogy a legutóbbi vietnami vagy mongóliai kommunista milyen kitűnően ismerte a közép-európai országok politikai, gazdasági és társadalmi helyzetét.”

(Számunka ez a jelenség nem „megdöbbentő, hanem természetes. A kommunisták mindenütt néptük legképzettebb, legöntudatosabb emberei, ezért állanak minden nemzet szabadságharcának az élén.)

A „Felvidéki Népszava” írja (július 27.):

„Azt hazudják, hogy a Szociáldemokrata Párt 10 milliót kapott az amerikai Joint-tól. Persze a sötét bitangok azt is filbesúgják, hogy a pénzt politikai ellenszolgálatásért adták a pártnak.”

Parraqi György mondta Budapestben („Magyar Nemzet” augusztus 7.):

„A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egységben. Nem csoda tehát, ha a Kommunista Párton kívülálló tömegek szorongva figyelik a választások kimenetelét.”

A belpolitikai mezőny jóval bonyolultabb, mint 1945-ben volt. 1945-ben a Független Kisgazdapárt az ország többségének reménye volt fájdalmas kiábrándulás, amely éppen a Kisgazdapárt egykori legtelkebb híveinek lelkét égeti legjobban. Az ellenzéki csoportok egymás ellen hadakoznak és ami még szomorúbb, egymást rágalmaznak, moeskolják. A családi háborúság a Szociáldemokrata Pártot is kikezdte és belső meghasonlással fenyegeti.”

Egyedül a Kommunista Párt áll rendületlen egység

SPORT

Ma délután fél 7 órakor: DVSC—MATEOSZ találkozó

A jó labdarúgó mérkőzésekre kiéhezett szurkolóknak kedveskedett Sidlik István, mikor lekötötte jutalomjátékára a MATEOSZ kiváló képességű együttesét, mely most került vissza az NB I-be és szakemberek állítása szerint a bajnokság egyik legstabilisabb csapata.

A bajnoki rajt előtt jól jön a Vasutasnak a mérkőzés, mert komoly képességű ellenféllel szemben mutatkozhatnak be a próbajátékosok. Nehéz megjósolni a győ-

test, mert a DVSC mellett a hazai pálya és a környezet, viszont a MATEOSZ mellett a jobb egyéni képességű játékosok szólnak. A DVSC nagyobb mérkőzésrutinnal rendelkezik, így a mérkőzésre 3:2 arányú Vasutas győzelmet jósolunk. Az összecsapást Krémer (Nyíregyháza) vezeti és az előmérkőzést a Booskai ifjúsági csapatának lemondása folytán a DVSC I. és II. csapatai vívják.

ÉSZAK—KELET ATLETIKAI VIADAL

Ma délután 4 órakor a DEAC-sporttelepen ütközik meg egymással az északi kerület kiváló képességű atlétákból álló gyűjtése a keleti kerület versenyzőivel. A keleti kerület az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: 100 m: Korompai, Balogh, 400 m: Tóth, Kiss, 800 m: Kovács, Páldecs, 1500 m: Kovács, Nagyidai, 5000 m: Bokor, Simon, 110 gát: Kovács, Körtevényi, 400 gát: Kiss, Nagy Magasugrás: Nagy Mihály (DVSC), Szentgyörgyi, Tavolugrás: Szentgyörgyi, Nagyházi, Rúdugrás: Bajkai, Páldecs, Hármassugrás: Szentgyörgyi, Nagyházi, Súlylökés: Beck, Gaudi, Diszkoszvetés: Beck, dr. Ifj. Gy. Gerelyvetés: Törös, Gaudi, Kalapácsvetés: Bagdi, Nagy. A svédváltóban Kelet kezdésként lép fel: Korompai, Balogh, Tóth, Kiss. A viadalon az északi kerület biztos győzelmét várjuk.

HÁZTÖMBKÖRÜLI VERSENY DÉL-ÉLŐTT, PÁLYAVERSENY DÉLUTÁN A STADIONBAN

A legkiválóbb magyar versenyzők részvételével ma délelőtt 8 órai kezdettel háztömbkörül verseny lesz Debrecenben. Kíváncsian várjuk, hogy Báthory, a DVSC kiváló versenyzője hazai környezetben megismétli idegenben mutatott bravúrait és megnyeri a versenyt. Az indulás a Vörös Hadsereg útja 36. sz. alatti ház elől, ott ugyanott.

Délután 3 órai kezdettel a Stadionban folytatódik a kerékpáros pályaversenyek, majd utána az izgalmasnak ígérkező motoros küzdelmeket bonyolítják le. A legkiválóbb versenyzők mellett Budapest, Szeged, Pécs, Miskolc, Kecskemét, Győr, Csepel és Szolnok is képviselteti magát kiválósaival, ezért Debrecenben még soha nem látott nagyszériű versenyben lesz része a nézőközönségnek.

Az ormospusztai bányászcsapat pénteken kezd este megérkezett Debrecenbe. A tegnapi lapzártakor kezdődött DKASE elleni mérkőzés eredményét, keddi számunkban közöljük.

A Rákosi-kupa mérkőzések során ma délután Hajdúböszörményben a DMTE, Pépökkladányban a Hajdúnánási MADISZ, Hajdúnánáson a MÁV Mihály és Vámospercsen a Dohánygyár II. játékosok.

A debreceni csapatok közül ma délután a Booskai Csengerben, a Dohánygyár Nyírbarabán és a Postás Tiszalókon vendégszerpelek. Mindhárom csapat több próbajátékot játszott.

A DVSC férfi kosárlabda csapata ma Budapestben játékos a Székelybányai MÁV-val elődöntő mérkőzést az NB II-be való jutásért. A DEAC női csapata már a döntőben van, mert ellenfele, a Békéscsaba MÁV a mérkőzést lemondta.

A keleti kerület birkozóválogatottja ma Miskolcon mérkőzik az országos kerületek közötti válogatott viadalon. Kétdes 59.6-al nyerte a 100 méteres gyorsúszást, Vörös 20.22-vel az 1500 méteres, Gyöngyösi a 100 méteres hátúszásban 1.12.4-el győzött, Novák Éva 2.02.6-al a 200 m-es női mellel lett első, míg Novák Ilonka 1.19-vel szintén első helyezést ért el a Balkán úszójátékok második napján.

A magyar vasutasválogatott — állítólag — kedden indul Franciaországba. A debreceni játékosok közül Komlóssy és B. Nagy van a csapatban.

Kedden indul a MÁV Booskai úszó és vízilabda csapata, valamint a labdarúgó együttes a Balaton-körül portyájára.

A DKASE úszói ma Nyíregyházán vendégszerpelelek.

Harmónia—Rendőrség 0:0. Vezető: Körösi. A dohánygyári pályán 300 néző előtt lebonyolított üzemi bajnoki mérkőzés végig nagy küzdelmet hozott.

Hajdúnánáson ma délután pompás tornabemutató lesz a kiváló debreceni tornászok részvételével.

Az Alföldi Takarékpénztár pénteken 3:2 arányban győzött egy alkalmi válogatott ellen. Mindhárom gólt Dezső szerezte.

A debreceni rendőregyesület labdarúgó csapatának alábbi tagjai ma délután negyed 6-kor a Pozsony-úti Török-pályán pontosan jelennek meg a Törökvs elleni mérkőzésre: Tóth, Puskás, Szenták, Nagy Béla, Gere, Virág, Vámos, Elek, Sarkadi, Puskás II., Kovács, Gombos, Vekerd, Pontos megjelenést kér Varga főtitkár.

SAKSZERVEZETI HIREK

A Szakszervezeti Nőbizottság hétfőn 5 órakor ülést tart, melyen az összes üzemek és csoportok nőtitkárai okvetlen jelennek meg. — **Háztartási alkalmazottak** ma 5 órakor nagygyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt, budapesti előadóval. — **FEKOSZ kertészszakosztály** ma 9 órakor rendkívüli taggyűlést tart, budapesti előadóval, Felkötrem a szakosztály minden egyes tagját, hogy a gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg. — **FEKOSZ kubikos szakosztálya** ma 9 órakor taggyűlést tart, előtte 8 órakor vezetési ülés. — **Favágók** ma 10 órára estjárt érdeklődésben okvetlen jelennek meg a szakszervezetek székházában (Arany János-utca 2.) tartandó gyűlésen, a nem szakszervezeti tagok is. — **Hivatásos zeneszakszervezete** felhívja tagjait, hogy ma délelőttől 11 órára hangszerekkel jelenjenek meg a Gámbrius-átjárónál, ahol térzene lesz. — **A Debreceni Földmívelő Szövetkezet** igazgató-sága felhívja mindazokat, akik a Nagyalomlásugba jöszágot hajtottak hogy a még ki nem egyenlített legelőhért mielőbb szállítsák be a Földmívelő Szövetkezet Kisállomásmán lévő raktárhelyiségébe. — **Felhívja a debreceni Bérésplők Szabad Szakszervezete** a bérésplőket, hogy aki a csepelést bvegzte, a forgalmi elszámolás végett mutassa be könyveit a forgalmi adóhivatalnál, nehogy megbírsgolják. — **Felhívhatnak** azok a traktor-tulajdonosok, akiknek legalizálás alá kerül a traktorjuk, igyekezzenek beszerzeni a szükséges okiratokat, mert a legalizálási idő közeleg. — **A debreceni vasutas szakszervezet** nyugdíjas tagozata 14-én délelőtt 9 órakor Kossuth-u. 1. sz. alatt taggyűlést tart.

Nyílttér*

Szíves tudomására hozom igen tisztelt vevőimnek, hogy orosz hádfogásból hazaérkeztem és üzletem vezetését átvettem. Több évtizedes szaktudásom és szolid üzletvezetésemmel ismét mb. vevőim rendelkezésére állok. Amikor a távollétem alatt is tanúsított szíves pártfogásukat megköszönöm, kérem, hogy céggemet további bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek.

CSERÉP SÁNDOR
szemklinikai látászász
Debrecen, Piac-u. 24. (x)

* E rovatban közöltek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Vasárnap mérsékelt észak-északkeleti szél, délnyugati felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet délben megközelíti a 30 fokot, este 20-25 fok között.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttsége 11-én délután 2 órakor a Városháza, I. emelet 34. számú termében (Kistanácsterem) ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

A belügyminiszter értesítette Debrecen polgármesterét, hogy a létszámcsökkentésnél létszámfelettként elbocsátottak közül Vajna Erzsébet II. osztályú irodatiszt, Erdősi Ida és Kovács Sarolta kiegészítő munkakerőket, Tripsó Sándor és Oláh Lajos utcaépítőket, Jász Béla Zoltán behelyettesített útmestert, Lakatos János műszaki nyilvántartót, Dudás Piroksa számtisztet és Gombási György ideiglenes kiegészítő állásában visszahelyezték.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Sajtóhiba. Tegnapi számunkban az MKP a választások tisztaságáért" című cikkbe durva sajtóhiba csúszott be. A hibát mondat helyesen így hangzik: „Felhívja a választási bizottságok kommunista tagjait, hogy a névjegyzékek összeállításánál csak olyanok kihagyását szánja a szakszervezetek törvényes kizáró ok forog fenn.”

Sztrádszepségét, megdezteltségét megőrizheti, sőt, fokozhatja, meri arcfeltosodás, rácképződés, sömör, pattanás, hajhullás túlyakraqan egy és ugyanazon hibából eredhet s azért koraványulásával pepecselés helyett tudományos kézfiményekkel eredményesen szembeszállhat, ha bizalmával Földes vegyészernők szakizletéhez fordul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. (x)

Az I. fokú közigazgatási hatóság felhívja a város lakosságát arra, hogy akinek ingatlanban háborúból visszamaradt robbanóanyag, vagy bármilyen löszér van és még azt el nem szállították, haladéktalanul jelentse Kossuth-utca 20. földszint 41-es szobában. Aki a rendelkezésemre foglaltaknak eleget nem tesz, szigorú büntetésben fog részesülni.

Békeimőségű gyapjúfonál és előrajzolt kézimunka rakctáramal vételkényszer nélkül tekintse meg. Szilágyi Lajos divatháza, Piac 59. **Esküvő.** Kupfer Anna és Schönwald László ezúton hívják meg ismerőseiket augusztus 10-én Budapestben a Csáky-utcai templomban tartandó esküvőjükre. (x)

A Gyümölcstermelők Egyesülete (Bethlen-utca 12.) szeptember hó 1-től állandó gyümölcsbemutató — kiállítás — rendez abból a célból, hogy lássa a nagyközönség, milyennek kell lennie a szakszerűen kezelt és rendszeresen permetezett gyümölcsfa termésének. Ezért Debrecen és vidéke gyümölcstermésztőit felhívjuk, hogy augusztus hó 25-ig jelentésk be, milyen nemű és fajú gyümölcsrel kívánnak résztvenni a bemutatón, amely teljesen díjtalan. Kedvezményes áru műtrágyákra (pétisó, szuperfoszfát, káli) előjegyzéseket újból felvesz őszi szállításra.

Megmérgezte magát egy berettyóújfalui kereskedő a debreceni Nagy erdőben. Tegnapi reggel a Köztemető és a Stadion közötti részen találtak egy 40 év körüli eszméletlen férfit, akit nyomban be szállították a klinikára, de eddig nem sikerült eszméltre téríteni. A zsebében talált irataiból megállapították, hogy Vágó Lajos berettyóújfalui kereskedő. Teltének okát még nem derítették ki.

A köztársaság elnöke Öry Istvánt Debrecen thj. város főispánját tiszteben megerősítette.

Eljegyzés. Szklár Éva (Bagamér) és Vigh Béla (Budapest) jegyesek.

Kedves ünnepség volt a jósai napközi otthonban: Endrődi József és Vigh Béla (Budapest) jegyesek. Kedves ünnepség volt a jósai napközi otthonban: Endrődi József és Vigh Béla (Budapest) jegyesek. Kedves ünnepség volt a jósai napközi otthonban: Endrődi József és Vigh Béla (Budapest) jegyesek.

TOLCSVAI (lokajhegyaljai) sajtóteremtés 6 és új, valamint édes boraim liiterenképt is kaphatók 7 forinttól, Likay, Piuc-utca 9. Emelet 7. (x)

A debreceni ipartestület vezérsége ludvaleyben részt kíván venni a miskolci ipartestületi vezetők értekezletén. Számítottak arra, hogy kedvezményes áru uazási biztosítanak, vagy esetleg filières vonatol is indít a MÁV. Ez azonban elmaradt és a küldöttség így nem is vesz részt az értekezleten.

Közértelet javítja a Ferenc József keserűviz.

Nyaralása alatt kifosztották lakását Pócsy Béláné, Wesselynyitca lakosnak. A betörők állkulescaj hajoltak be a lakásba, ahonnan mintegy 1000 forint értékű holmit, főként ruhaneműt, azonkívül ékszer, egy fényképezőgépet és 1400 forint készpénzt, a téli tüzelőre félretett pénzt vittek el. Pócsy né két helyre Visegrádra utazott nyaralni oldlakó leányához és távollétében történt a lakásfosztogatás.

KALAP újonságok FRANK Arany Bika

Külföldre kézimunka különlegességeket Pethőtől Szent Anna-utca 10. Diszszászok, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

Tűzfacsaló garázdálkodik Debrecenben. Állítólagos Adorján János miskolci, 30 év körüli elegáns férfi ellen sorozatos feljelentéseket tettek a rendőrségen. Adorján erdőkerelőnek adta ki magát, nemlétező erdejéből Debrecenben több ezer mázsa fát eladott és a le szállítandó fára nagyobb előlegelet vett fel, amivel megszökött. Főként nagyobb vállalatokat, hivatalokat keresett fel és vagonszámra adott el fát. Országos körözése rendeltek el.

POLOSKAIRTÁS ciángazzal vagy legmodernebb kontakt eljárással: Boczkó vegyészernők. Rákóczi-utca 25. (x)

Református istentiszteletek. Nagytöplom 8 ó. Barabás M., 10 ó. Szabó G. Kietemplom 9 ó. Uray S. 6 ó. dr. Váradi Szabó L., 11 ó. Szeses L., Kossuth-utcai templom 10 ó. dr. Dancsházy S., 4 ó. Pógyor I., Mester-utcai templom 9 ó. Szécsi A., 4 ó. dr. Varga Zs., Ispotály 10 ó. Farkas P., Árpád-téri tempom 9 ó. dr. Hegy-ajai K. G., 3 ó. Kürthy K., Homok-keri tempom 10 ó. Kies István, 5 ó. Pál A., Szabadságtépi templom 10 ó. Sipos K. ág. Szűcs F., 3 ó. Sipos K. Csapókeri templom 10 ó. Mikó M., 3 ó. Mikó M., Kerekestelepi templom 10 ó. Király Z., 3 ó. Király Z., Egyetemi templom 11 ó. Konecz Z. Klinikák: Konecz, Tégláskerti áll. iskola tel. 9 ó. Farkas P., Közkórház: Konecz, Szoboszlai-út 5 ó. Farkas P., Szegényház 8 ó. Kálmán J., Gyermekehelyi 11 ó. Sipos Imre, Rákositelvi gyül. ház 9 ó. Kálmán J., Wolaffka-telepi olvasókör 3 ó. Pál A., Fogház 10 ó. Kántor József. Tanyai istentiszteletek: Katvanutcai kert 6 ó. Szécs A., Pallag 9 ó. Betontanya 11 ó. Apafája 3 ó. Szabó Endre. Macs 19 ó. Nagy Sándor, Ondód II. Vedres-dűlő 10 ó. Rápolyi A., Ujléti-úti iskola 3 ó. Szűcs F., Kishegyes 10 ó. Elep 2 ó. Cucca 4 ó. Kiss András, Bánk 10 ó. dr. Diószegi-út 2 ó. Kovács J.

Partélel

PÁRTNAPOKI

Augusztus 10. vasárnap
Rákosi-telep 4 óra: Sándor László, Rökkant-telep 4 óra: Selyem Gábor, Wolaffka-telep 4 óra: Ujlaki László

Augusztus 11. hétfő
Dohánygyár 5 óra: Németi József.

Augusztus 12. kedd
Rexgyár 12 óra: Ösz József, Tüzoltóság 1 óra: Ujlaki László, Vagon-égyár 3 óra: Sándor László, II. sz. Bőrgyár 3 óra: Lugosi József, Fűtőház 3 óra: Kovári László, Honvédség 3 óra: Vég László, Megyeháza 3 óra: Kapusi Imre, Villanygyár 3 óra: Balogh Elemér, I. sz. Posta 3 óra: Radó István, III. Bőrgyár fel 4 óra: dr. Kárpáti László, Pályatantartás 4 óra: Pogácsás Antal, Augusztus 5 óra: Husi József, Városháza 5 óra: Menes János, Belváros I. 6 óra: Kulcsár Ferenc, Nyulás 7 óra: Porkoláb Katalin, Vénkert fel 7 óra: Csongrádi Béla, Törvényszék 6 óra: Janó Ferenc, Gaspóker 7 óra: Faragó Mihály, Kerektelep 7 óra: Balogh Elemér, Hálal-utca 7 óra: Barbai Kálmán, Belváros IV. 7 óra: dr. Almási István.

Augusztus 13. szerda
Klinika 3 óra: Németi József, Szabadság-nyomda 3 óra: Lugosi József, Helyiérdeklő Vasút 3 óra: Kovács András, MÁV forgalom 4 óra: Kulcsár Ferenc, Cipőgyár 4 óra: Balogh Elemér, Belváros II. 6 óra: dr. Posta Péter, Belváros III. 6 óra: Blitzer Á. min, Tudományegyetem 6 óra: dr. Acél György, Szabadságtelap 7 óra: Molnár József, Tégláskert 7 óra: dr. Molnár Győző.

Augusztus 14. csütörtök
Textilgyár 4 óra: Németi József, Köztemető 4 óra: Kovács András.

Augusztus 15. péntek
UV. 1 óra: Kovári László, OTI 1 óra: dr. Radó György.

Előkészítő hétfőn délután 5 órakor Kossuth-u. 23. alatt.

A Kommunista Párt felhívja Franko Istvánt, hogy saját érdekében, állásügyben keresse fel a Párt Kossuth-utcai központjában Kovári gyvtársat.

A Belváros II. vezetősége felhívja a Belváros II.-hoz tartozó kultúrgárda-tákat és agitátorokat, hogy a párt helyiségben feltér- lenül és pontosan jelenjenek meg.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

A Köztemetői díjak befizetése a közönség érdekében augusztus 11. napjától a Községi Takarékpénztáron keresztül farszóló és körülményes fizetés helyett egyszerű befizetőlappal történik. Befizetőlapok a temetkezési vállalatoknál és a Községi Takarékpénztárnál kaphatók.

Előszámlázta a zsilárut. Süő Imréné, Simonffy-utcai lakos kéréskedő feljelentést tett Heli Béla, Behlen-utcai lakos ellen, aki átvett tőle a zsilvásárban való árusításra egy rádiókészüléket, értékes szőnyeget és nem számolt el a pénzzel, sem pedig a holmit nem adta vissza.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

A debreceni állami tüdőbeteggyógyintézet az 1947-48. költségvetési évről kb. 12.000 mázsa szén fuvarozására, valamint egyszeri kb. 1000 köbméter szalag elfuvarozására nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet. A versenytárgyalási hirdetmény és ajánlati minta díjtalanul beszerezhető az intézet Gazdasági Hivatalában a hivatalos idő alatt.

Az ajánlat benyújtásának határideje 1947 augusztus 21-én délelőtt 11 óráig. Bánatpénz letétele kötelező Debrecen, 1947 augusztus 6.

Tüdőbeteggyógyintézet Igazgatósága

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ GYOGYSZERTARAK:
Augusztus 9—augusztus 15: „Nap”, Vörös Hadsereg útja 1. és „Sztanhai”, Szent Anna-u. 64.

1947 AUG
Elő
veg
és
Keres
Budap
Debrec
Köles
Egylet
vetkezte.
fizetési
takar é
DEB
TEXT
Termelő-
DEB
Ujot
Gyártmá
Szövetke
Deb
Tex
Arubess
Minden
kiskeres
UTAZ
AUTÓ
Gy
Ol
Ka
MAGY
FOR
AUTÓ
DE
Üzletiga
jegyirod
Tele

Előre a

HÁROMÉVES TERV *sikeréért!*

**R
R E X
X**

**Gyógyszer-
vegyészeti Gyár
és Gyógyárú
Kereskedelmi R. T.**

Budapest — Debrecen

**Debreceni
Kölesönössegélyző
Egylet**

A kisemberek szövetkezete. — Heti és havi részletes könyvecskéivel takarékosagra tanít

**DEBRECENI
TEXTILMŰVEK**

Termelő- és Munkaszövetkezet

DEBRECEN
Bethlen-utca 32

Gyártmányai:

- Szalag
- Zsinór
- Csipke
- Gumi
- Szalagárúk
- Cipőfűzők

Az ország bármely helységébe
gyorsan
olcsón **SZÁLLITUNK**

ROSENFELD testvérek
MATEOSZ fuvarozók

Visszárugyűjtő:
BUDAPEST
Madách-tér 7 sz.
Tel.: 227-064

DEBRECEN
Petőfi-tér 6 szám
Telefon: 536

**SZÉCHENYI
MATEOSZ**
fuvarozási vállalat

Debrecen
Széchenyi-ut 8. Tel. 641

**Debreceni MATEOSZ Tagok
Munkaközössége**

3, 4, 5, 10, 12 tonnás teherkocsikkal
Fuvarvállaló iroda:
Telefon: 261. ISPOTÁLY-UTCA 3

**DEBRECENI BELVÁROSI MATEOSZ TAGOK
MUNKAKÖZÖSSÉGE**

Rákóczi-u. 14 Tel. 503

Visszárugyűjtő:
BUDAPEST VII., Madách Imre-ut 10
Bánhidí-féle textilüzlet Telefon: 222-154
Vállal 1-10 t-ig bármilyen szállítást 14 kocsival

MÉLIUSZ

Könyvkereskedés

*Közismert
szaküzlet*

DEBRECEN
Piac-utca 26 sz.

*Geszti
olajtelep*

Erzsébet-utca 29.

**ALFÖLDI
TAKAREKPENZTÁR
DEBRECENBEN**

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank
leányintézete

**Betéteket
legelőnyösebben gyümölcsöztet.**

Foglalkozik
a banküggyel minden ágával.
Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

Termelésben *Minőségben*
a békebeli mennyiséget elérve
a népi demokráciáért dolgozik

Debreceni Bőr és Cipőgyári Munkaszövetkezet

DEBRECEN Tel.: 219. **Vágóhíd-u. 3**

Szövetkezésben az elő!

Kiskereskedő tagjainak
érdekeit képviseli a

Debreceni Textilkiskereskedők

Arubeszerző Szövetkezete
Debrecen, Csapó-u. 13, udvarban

Arubeszerzését gyorsítja és olcsóbbá teszi
Minden debreceni és hajdúvármegyei önálló textil-
kiskereskedő tagja lehet **LÉPJEN BE ÖN IS**

Debrecen Város Elektromos és Gázművei

Vízmű, Hőforrás és Fürdőüzemei a

3 éves terv szolgáltatásban

Központi iroda: Mikepércsi-út 1. Eladási üzlet: Bathany-u. 17/19.

**Csillárok, villamosvasalók, főzők,
ampolnák, gáztűzhelyek,
asztali lámpák, gázfűzők**

**és mindenféle villamosszerelési anyagok
legolcsóbban kaphatók**

**UTAZZÉK PIROS
AUTÓBUSZAINKON**

Gyors
Olcsó
Kényelmes

**MAGYAR VASUTI
FORGALMI Rt.
AUTÓBUSZÜZEME
DEBRECEN**

Üzletigazgatóság és menet-
jegyiroda: CSAPO-U. 24
Telefon 207, 756.

Tiszántuli Általános Munkásszövetkezet

Piac utca 28 sz.

cipőüzlete

(Mandel helyén)

Férfi cipők:

*Bakancsok
Félcipők
Egész cipők
Szandálok
nagy választékban*

Szövetkezeti cipőüzletünk
3 éves terve a fogyasztó kö-
zönség jó és olcsó típus láb-
belivel való ellátása olyké-
pen, hogy kedvező részletfi-
zetési feltételek mellett jut-
tassuk el közvetlenül vásár-
ló közönségünknek.

Női cipők:

*divatcipők
nyáriszandálok
strandcipők*

**Gyerek cipők:
minden nagyságban**

**T. Kiskereskedő
és Kisiparos
hirdetőinkhez**

A mai lapunkban közölt „ELŐ-
RE A HÁROMÉVES TERV SI-
KERÉÉRT” hirdetési akciónkba
főleg a debreceni üzemek hírde-
tését vettük fel. Hirdetési kam-
panyunkat mához egy hétre a t.
kiskereskedő és kisiparos hírde-
tőink részére fogjuk megismétel-
ni. Tekintettel arra, hogy a va-
sárnap számunk 12 oldalán na-
gyobb terjedelemben nem jelen-
het meg, a hirdetésnek szánt
hely is korlátozott mértékben
áll t. hirdetőink rendelkezésére.
Ezért kérjük, sziveskedjenek
hirdetéseiket a vasárnap szá-
mba már hétfőtől feladni hogy
annak kedvező helyezését biz-
tosíthassuk.

„Néplap” Kiadóhivatala.

Előre a HÁROMÉVES TERV sikeréért!

POLGÁRI SÖRÖZŐ ÉTTEREM

Az életszínvonal emeléséért leszállított ár

Ebéd (4 fogás) **4⁵⁰** Vacsora

Jön! augusztus 16-17-én Jön!

Kazal László

a rádióból közismert énekes-komikus

Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakeskedelmi Rt

Üzem: Salátrum-u. 5 és Postakert-u. 2. Telefon 377
Butorüzlet és központi iroda Piac-u. 32. Telefon 334

Gyártmányai szépek és olcsók

Romházak újjáépítésével a népi demokráciáért dolgozik a

Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezet

Központi vezetősége:

Debrecen, Piac-u. 22. I. e. Tel.: 332.

Mindentéle építkezést vállal és végez a 3 éves terv keretében. A kisemberek segítségére siet.

Osszefogásból születik az erő!

„Szép bútor Szébb élet”

H i r d e t i:
B e r n á t h

Piac-utca 28. Garbrinus átjáró **bútorkereskedő.**

HAZAI LIKÖR-, RUM ÉS SZESZÁRUGYÁR Rt. DEBRECENI ECÉGYÁRA TÖRÖK BALINT-U. 11

Debrecen Városi Községi Takarékpénztára Rt.

DEBRECEN, CSAPO-U. 4. TELEFON: 74.

ALAKULT 1873. ÉVBEN

Főbb üzletágai: Kölcsönök folyósítása. Takarékpénztárak és folyószámla befűtések előnyös gyűmölcsözletése. Árutalások eszköz- lése. Értékpapírok vétele és eladása. Zálogházi kölcsönök folyósítása arany, ezüst tárgyakra és egyéb ingóságokra.

Egyesült Kefégyárak Rt. Debrecen

aug. 1-én megkezdte a 3 éves terv keresztülvitelét a háborúban lerombolt gyár felépítésével.

A hároméves terv sikeréért dolgozik az

Orvosi Műszerüzem és kórházberendező rt.

Ü z e m e i: DEBRECEN
PIAC-U. 41.

Szövetkezeti úton a jobb kenyérért dolgozik

a „HORTOBÁGY” Malom Munkaszövetkezet

APRÓHIRDETÉSEK

Feladasi Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizelőknél kedvezmény.

Feladasi „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

HAZASSAG

25-30 év körüli komoly intelligens, megőrtő iparost keres élettársul egy 19 éves jobb családból származó leány. „Jobb ketteben” jellegre. 63

ALLAS

Magános nő gyermek mellett felvételt. Letai-út első dülő balra. 80

Nagys kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-ferfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám. 96

LAKAS

Butorozott szoba konyhaszonnal kiadó. Hungaria-u. 3. 81

Butorozott szoba orvostanhallgatóknak kiadó. Bethlen-utca 58. 41

VETEL

Használt hidmérleget veszünk. Hajdusági terményraktár. A huszárlaktanyában. 74

Használt varrógépet magas áron vásárol Fischer és Vajda, Piac-u. és Simonffy-utca sarok 84

Tollat, gyapjút veszek Pesti-utca 1. Hatvan utca sarok, Szathmáry. 62

Tollat és nyersbort veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 631

ÜZLET

FORGALMAS helyen üzletelhetőség költségmegtérítés ellenében átadó. Cim a kiadóban. 39

Atadó nagy üzlet, esetleg áruval. „Meelhetes” jellegre. 498

ELADÓ

Eladó egy drb. 26x300 gumiperemes motorkefépár gumi. Érdeklődni műszaki üzlet Piac- és Simonffy-utca sarok. 63

Kettő darab választott malac eladó. Miklós-utca 33 háttal az udvarban. 105

Biedermeyer intarziás nagy szekrény (kétoldalt teleajtó, középen üvegajtó és alatta két fiók) eladó. Verbóczy-utca 8. kapu alatt. 78

Eladó egy mély ikergyermekkosci, új állapotban. Kishegyesi-út 9. 79

Eladó egy jó jégsekrény. Arany János-utca 15. vízvezetékcsere. 85

Eladó márványos mosószekrény. Piac-u. 32. 82

Eladó férfi ruhák közép méretre. Török Balint-utca 10 szám. 85

Eladó alig használt, jó bilgeri. Teleki-u. 31. 86

Eladó új gumiruha, olcsón. Arany János-utca 54. keresztút. 87

Eladó keményfa háló. Bethlen-u. 47. 88

Uj szeckavágó termény- eladó. Vere-u. 12 113

Eladó 2+1 lámpás rádió. Erd. Teleki-u. 46. 89

Eladó ház Péterfián. Erd. Bethlen-u. 58. 91

Eladó 2+1 lámpás rádió. Széchenyi-u. 25. I. 3. 92

Eladó szürke felöltő. Piac-utca 58. II em. Klein 93

100 éve BUTORT csak BENEDEK-fői részletre is. Piac-utca 71. szám

Eladó egy jóhangú gramofon. Arany János-utca 54. keresztút. 94

Eladó férfi ruhák gyapjúból. Erd. Honvéd-u. 95

Eladó egy ballonkabát. Honvéd-utca 65. 96

Eladó egy alig használt viharokabát. Bajcsy-Zs-u. 55 Klár 97

Zongora (piano) kifogástalan állapotban eladó. Nyitrai Gyula, Derecske 99

Eladó gyümölcsös kertek bekerítve Homokkert, Wekerle-sor 10. 100

Zongora, hegedű, harmónium eladás, javítás, hangolás, bérlés. Tanczer, Batthyány-u. 1. emelet 98

Egy darab gordonka és egy férfi felöltő eladó. Vendég-u. 26. 72

Eladó 2+1 lámpás jóhangú rádió. Pacsirta-utca 16. szám. 64

Eladó egy férfiszabó varrógép. Simonffy-u. 29. keresztút. 60

Eladó jó rádió jutányos áron. Erd. Zápolya-u. 17. 65

Eladó használt ruha Miklós-utca 34. 66

Kettő férfi öltöny ruhák (olvasmányos) 90 után 3000-ig. „Napszóra”-típusú „oppe” uszójú. 67

Egy eredeti Káplán-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 55

Eladó jókarban levő billárdasztal. Rákóczi-utca 11 77

Kifogástalan, üzemképes Csepel segédmotoros kerékpár sűrűsően eladó. Péterfia-u. 33. 76

Festett háló, konyhakredenc, sifon, ágy, asztal, szék, hencser eladó. Hatvan 27. pence balra. 479

Eladó két darab keményfa ágy, Pacsirta-u. 54. 67

Eladó jól főző sparhelt. Arany János-utca 3. 68

INGÓSAG

A 3 éves terv sikere érdekében mélyen leszállított árban kaphatók női és férfi ruhák és kabátok Ingóságértékesítőnél. Csapo-utca. Iparikola épület. 612

Egyszemélyes fehér vaságy eladó. Piac-utca 81. házfelügyelőnél 111

Kettő darab keményfa ágy és egy nagy szekrény eladó. Batthyány-u. 20. 110

Hosszúszárú fűzős 38-as női, 45-as csúgos férficipő eladó. Széchenyi-u. 21. háttal az udvarban. 109

Egy pár 39-es női cipő eladó. Varga-u. 21. udvarban. 108

Egy darab használt ruha- szekrény és egy darab hokkóli eladó. Varga-u. 38. 107

Méhkaptár, özésges 4 új ráfvas, 1 új szekérelj eladó. Batthyány-u. 12. keresztút. 106

Íróasztal és vaságy eladó. Arany János-utca 33. 106

Egy drb hibátlan 135 literes Alfa-Laval tejfűszűrő- gép eladó. Varga-u. 21. 104

Egy gyermek sportkosci eladó. Varga-u. 14. szám. pincelakás 103

Főrkörékpár és egy 8-10 éves leánykára való lenygelbunda eladó. Varga-utca 6. 102

Eladó kypajjú férfi ruhák. Árpád-tér 39. 3

Eladó egy jó bilgeri. Teleki-u. 31. 4

Eladó egy 2+1 lámpás rádió. Teleki-u. 46. 6

Eladó egy jóhangú hegedű. Bajcsy-Zsilinszky 25. 7

Eladó üzemképes rádió. Simonffy-u. 29. 8

Eladó két ágy. Pacsirta-utca 16. 9

INGATLAN

Eladó 2 hold föld a götőlgyár dűlőjében. Érdeklődni: Bellegelő 512. Bagi István. 40

Telket cserélek vagy eladok. H. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 155. 587

Kifogástalan állapotban levő bormartura eladó. Váradi Ernő, Rákóczi-utca 8. keresztút. 511

Homokkerti, Szabó Kálmán-utca 65. Teltek eladó. négyzetes 10 Ft, 64 utca. öszelutazásnál áron. Nagy jövőjű hely. Részletek is lehet. — Libakertben is vannak telkek ocsón. Széki-utca — Libakert — kis családi házak. Piac-u. 43. I. lépcső, II. emelet 2. Oebre- czeni gondnok. 22

EGYEB

Simonffy-utca 7. sz. alatti üzlet, műhelynek és raktárnak is alkalmas, költségmegtérítéssel azonnal átadó. 114

Jömeneteli korcsmához 8-10.000 forinttal esztendő vagy közreműködő társat keresek. Cim a kiadóban. 101

Ösi szezonra közreműködő társat keresek 8-10.000 ezrig. Cim a kiadóban. 115

Jömeneteli üzlethez pénz keresek. Ajánlatot „Társ” jellegre a kiadóba kerék. 71

Jó házikoszt kapható, ki- hordásra is. Sinay M-u. 3. 113

Ságrvári Endre-utcai üzletet semet visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindent. Használt bútorokat, ruhákat, varrógépet, zongorát, per- zsa és más szerszemet. — Mező. 648

A vámospérségi Földmives- szövetkezet 80-100 köbméter földgyarontól kínál el- adásra. Bővebb felvilágosítást a szövetkezet ad. 60

Szörmebundák, irhaka- bátok, bekecsék készítetté- váralom. szörmebundát ves- zek. eladok. Köváry szűcs- mester, Püspöki-palota. 645

Gyapjút, angoraszőrt, nyersbort tollat Robicsek Bernát Hatvan-u. 27. Tel. 277

Narcbos és oltott mesz cement, csutkásszigetelő. Eg- ránytemez, nagy és kis cse- rép, valamint mindentajta építkezés anyagok legol- csóbban kaphatók. Káta meszüzlet, Szoboszló-út 1-b, Telefon 614. Csapo-u. 47. Telefon: 622.

Gyermekkosci, 6 óra stb. vétel, eladás, kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyan- timentő, Hunyádu. 11. 547

Darabos és oltott mesz, cement, kis- és nagyceper legolcsóbban beszerezhető Bartha faterlepnél, Lepotyá- ny-b. Telefon 261. 15

Szaboknak, cipészeknek kilóáru kapható, Guttmann Színházjárára 70

Retorta, faszén, gipsz, ce- ment, mesz, tuzifa, budai- föld legolcsóbban Grünfeld- nél, Hatvan-u. 21. 61

Orosz nyelvtanítványokat vállalok. Vár-u. 2. I. 2. 90

Rekamiek, szelencék, béke- bel minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 629

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 50 százalékos kedvezményrel adhatják fel

Figyelem! Iskolák köny- velt már most jegyzetese- olt, mert előjegyzési sor- rendben fogjuk kiadni és idejében mindenki megkap- ja. Iskolai táskák nagy va- lasztékban, olcsó árakon! „Booskai” könyvkereskedő, Debrecen, Hatvan-utca 15. 530

Posztó- vagy toll-, bőrká- bátját fordítsa Tegedné, Kálmán-tér 19. Püspöki-pal- ota, Déri sarok. 646

Hirdetmény. Debrecen vá- ros elsőfokú közigazgatási hatósága közhírre teszi, hogy a szénavasárterén jú- lius 22-én 3 drb fehér lósz (kettőnek uszohártyája be- vágott) felnyeltek nélkül és gazdátlanul találtak. Jun- ius 3-án ugyanigy találtak 1 drb fehér lósz. Az állatok a város istállójában (Bethlen-u. 39.) vannak gondozás alatt. Ha az igaz- zolt tulajdonos a közhírre tételel számított 3 nap alatt az állatok átvételé- céljából nem jelentkezik, a gazdátlanul talált állatok július 14. napján de- celt 10 óráig a város bi- tangistájában nyilvános árverésen fognak értékesít- tetni.

Felöltő szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISZVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröb Hadsereg- útja 48. II. e. Telefon: 284 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda környegében felöltő vezető Kovács Mihály

Somló Sándor Melódia szalon- Zoltán Fabry Hangfűtési, Rendező: Fabry Hangfűtési. 8.15: Népszerű operaszínek. 8.00: A Hunyadi. 17.25: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközlemények. 18.00: Hírek. 18.05: Hangos híradó. Közben: 21.10.

Somló Sándor Melódia szalon-együttese. Rendező: Fábry Zoltán Hangfelvétel.
Közben kb.:
20:00: Hírek. Sport hírek.
Utána:
20:50: Utazás Komi-földön. Össze-állította: Radó György. Közreműködők: Náray Teri és Gellér Endre.
21:10: Ravel: Hegedű-gordonka szonáta. Előadja: Ney Tibor hegedű és Banda Ede gordonka.
21:50: Hírek és krónika oroszul.
22:00: Hírek.
22:20: Választási közlemények.
22:30: Dóty József magyar nő-akat ének. Veress Károly cigányzene-kara muzsikál. — Hangfelvétel.
23:00: A modern zene kedvelőinek. USA ajándékhanglemezek.
24:00: Hírek.
0:10: Hírek és krónika franciául.
0:20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17:00: Ótóra tea. Boros László jazz-együttese játszik.
18:00: Hírek.
18:05: "A bel canto fejedelmek." — Lévai Endre előadása hanglemezekkel.
18:40: Népszerű hegedűszólok. — Hanglemezek.
19:00: Varázsszó és varázspálcá — Szalay Imre előadása. — I. Mozart: D-dúr hangversenyronddó. K. 382. (Wilhelm Kempff) 2. Vivaldi — Bach: a-moll versenymű négy zongorára és vonószekre három kőtelben 3. Ravel: Concerto zongorára és zenekarra. (Marguerite Long) a szimfonikus zenekart Ravel vezényli. — Hanglemezek.
20:00: Közvetítés az első nyilvános hangversenyről. (1672. London). — Összeállította: Nagy Ferenc. Közreműködők: Kólos Hanna (ének) Zongorán kíséri: Hajdu István.
20:30: A Rádió szabadegyeteme. — I. Az északi fényördő-öv. Bulla Béla dr. egyetemi tanár ember-földrajzi előadása. — 2. Tervgazdaság és kapitalizmus című sorozatban: A Szovjetunió öt éves tervét. Sándor Pál előadása.
21:00: Hírek.
21:15: I. rész. Gorody G. Antal és a Holéczy Együttes énekel. — II. rész — Hanglemezek.
22:15: Operarészletek. — Hanglemezek.

Augusztus 13 Szerda

BUDAPEST I.

6:30: Falurádió.
6:45: Reggeli torna.
7:00: Hírek. Műsorismertetés.
7:20: Az Attelepítési Kormánybiztos-ság közleményei.
Közben: Naptár.
8:00: Az OTI a demokráciában — Dr. Pék György, az OTI vezér-igazgatójának előadása.

8:15: Népszerű operarészletek. — Hanglemezek.
9:00: A Hungaria Művészegyüttes játszik.
10:00: Hírek.
10:00: Déli harangszó. Hírek.
12:15: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál.
13:00: Új utakon. A muzsika értelmi-ség. Zenai Béla előadása.
13:15: Bárany Erzsébet. Rácz Tilda énekel, zongorán kíséri: Kardos István.
14:00: Hírek.
14:10: Vadállatok között a braziliai egyenlítőn. Molnár Gábor előadása.
14:30: Roosz Emil szalonegyüttese játszik.
15:15: Rádióskola.
15:55: Műsorismertetés.
16:00: Beszélgetés Pogány Ö. Gáborral, a Fővárosi Képtár új igazga-tójával.
16:15: A Zenepedagógusok Szakszer-vezetékénak műsora.
17:00: Hírek.
17:10: Pártáradó.
17:25: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
17:30: A Vöröskereszt közleményei.
18:00: Bing Orosby énekel. — Hang-lemezek.
18:15: Délszlávok a demokratikus Magyarországon. Beszélgetés Rob An. által az antifasiszta szlovák főtákarával.
18:30: A Rádiózenekar játszik, vezé-nyel: Solti György, a müncheni opera zeneigazgatója. — I. Mozart: A-dúr prágai szimfónia. 2. Beet-hoven: Hérédik szimfónia.
19:30: Falurádió A Magyar Paraszt-szövetség művelődési felőrája.
20:00: Hírek. Sport hírek.
20:20: Beszélgetés Mendé Tiborral, a New York Herald Tribune munkatársával.
20:35: Fényes Karó énekel. Fejér György zongorázik és Magyar György dobol.
21:00: Heti szemle: Majoros István összeállítása.
21:25: Időszűri kérdések. Kassai Gé-za előadása.
21:40: Chopin-keringők. — I. Asz-dúr 34. m. I. sz. (Rubinstein) — 2. c-moll (Opus posthumus) (Ro-senthal) — Hanglemezek.
21:50: Hírek és krónika oroszul.
22:00: Hírek.
22:20: Választási közlemények.
22:30: Tabányi Mihály és szobrászai-vái album. 2. Lecsona: Maria la O. 3. Donato: Media Luz. 4. Gerschwin: Porgy and Bess. 5. Bondi: My lady. — Hanglemezek.
22:45: Hogyan lehettem színész? Kaj-nay Gábor előadása.
23:00: Művészletek.
24:00: Hírek.
0:10: Hírek és krónika franciául.
0:20: Hírek és krónika angolul.
0:30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.

17:00: Ótóra tea. Jimmy Wilber swingegyüttese játszik. Az USA ajándékhanglemezei.

18:00: Hírek.
18:05: Hangos híradó.
18:20: Bánóczy Dezso dr. hangkép-sora. "Hajrá utazunk!"
19:00: A Munkás Kultúrmozgató-szervezet. "Költő hazudt, csak rajt ne fogjanak!" Molnár Miklós előadása a Munkás Kultúrmozgató-szervezet. "Mi van egy mondat mögött?" című sorozatában. Előadása kerül egy jelenet Molliere "Tartuffe" című színművéből is. — Személyek: Tartuffe — Bozoky István; Elmire — Komváry Gertrud; Orgon — Ujlaky László.
19:30: Kamarazene. — I. Mozart: C-dúr vonósnyegy. K. V. 221. — 2. Haydn: G-dúr harmas. 3. Beetho-ven: B-dúr vonósnyegy. — Kézremű-ködők: Ravánszky Edina, Köster Endre és Kissay Pál. — Hangfelvétel.
Közben:
20:20: Hírek.
21:30: Falurádió. Ujgazdák mű-sora.
21:50: Hírek és krónika oroszul.
22:00: Hírek.
22:20: Választási közlemények.
22:30: Hollywood hangja. Előadás hanglemezekkel.
23:00: Kevés szó — sok lemez.
0:10: Hírek és krónika franciául.
0:20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17:00: Ótóra tea. Demény István Scala jazz-együttese játszik.
18:00: Hírek.
18:05: Hogyan született újjá az olasz film? Giacomo Senuto előadása. — Kenedy György versei. Előadja: Kenedy Katalin. — Hűség. H. Lá-nyi Pirokska előadása.
18:30: Jazzkedvelők iskolája. Hang-lemezekkel.
18:50: Strauss-Schulz-Ewler: Hang-versenyparafrazis a Kék Duna keringőre. (Joseph Lhevine.) — Hanglemezek.
19:00: Falurádió. Az újgazdák ne-muzsikál.
19:15: Népszerű zenekari muzsika — 1. Kéler: Magyar vigjátéknyitány. 2. Liszt: Tizenötödik magyar rap-szóda. 3. Dvorák: Szilv tánc 4. Coares: Három ember. Szvit a) A falusi ember. b) A városi em-ber. c) A tengerész. (Vezényel a Szerező) 5. Albéniz: Triana. (A madridi szimfonikus zenekart Ar-poktól délre. Szvit. — Hangleme-zek.
20:15: Heti sportiszemle Szerkesz-ti: Szepesi György.
20:30: A Rádió szabadegyeteme. — I. Mű a helyzet az atomenergia-bekés felhasználása körül. I. Az uránmaglya. Öveges József fizikai előadása. — 2. A Dunayögy or-szági című sorozatban: Jégkorszakok — gleccservilág. Dr. Bulla Béla egyetemi tanár előadása.
21:00: Hírek.
21:15: Berkes Béla cigányzenekara muzsikál a Füzék étteremből.
22:15: Művészletek. — I. Tele-mann: Asztali zene. 2. Händel: Két tétel a D-dur Concerto Grosso-

Augusztus 14. Csütörtök

BUDAPEST I.

6:30: Falurádió.
6:45: Reggeli torna.
7:00: Hírek. Műsorismertetés.
7:20: Az Attelepítési Kormánybizto-ság közleményei.
7:30: Szabadegyházak vallásos fel-őrája.
8:00: Balettészletek.
8:45: Asszonyok világhíradója.
9:00: Balogh Károly cigányzenekara muzsikál.
10:00: Hírek.
12:00: Déli harangszó. Hírek.
12:15: Operarészletek. — Hangleme-zek.
12:45: Mentovich nagymama öröksé-ge. Szász Endre előadása.
13:00: Kalmár Rezső és Komáromi Andor szalonegyüttese játszik.
14:00: Hírek.
14:10: Mozart: c-moll adagio és fuga. K. 546. (Vezényel: Adolf Busch.) Hanglemezek.
14:20: Magántulajdon és magántulaj-don. Rubletzky Géza előadása.
14:45: Amar Lico hegedű. Zongorán kíséri: Petri Endre.
15:15: Rádióskola.
15:55: Műsorismertetés.
16:00: Háhn Antal és Hidas-Hatós Éva harmónikkettőskötés játsza-nak.
16:30: Gyermekrádió. A Rádó Gyer-mekültség műsorában: Kirándulás a nagyvilágban. 5. ú. Francia-ország. Székely Beáta rádiójátéka.
17:00: Hírek.
17:10: Pártáradó.

17:25: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
17:30: A Vöröskereszt közleményei.
18:00: Aki minden segítséget meg-érdemelt. Beszélgetés a hadi-gondozottak problémáiról.
18:15: A Magyarországi Munkásdal-egyletek Szövetsége képviselőiben a Vándor-kórus énekel. Vezényel: Székely Endre.
18:45: Lakáskérdés a Szovjet-unió-ban. Major Máté előadása. — A Magyar-Szovjet Művelődési Tá-rsaság műsora.
19:00: Haydn: Az évszakok. Orató-rium. Előadja a Rádiózenekar és a Székesszlovákiai Egyházi ének-nyel: Adám Jenő. Közreműködők: Ravánszky Edina, Köster Endre és Kissay Pál. — Hangfelvétel.
Közben:
20:20: Hírek.
21:30: Falurádió. Ujgazdák mű-sora.
21:50: Hírek és krónika oroszul.
22:00: Hírek.
22:20: Választási közlemények.
22:30: Hollywood hangja. Előadás hanglemezekkel.
23:00: Kevés szó — sok lemez.
0:10: Hírek és krónika franciául.
0:20: Hírek és krónika angolul.

BUDAPEST II.

17:00: Ótóra tea. Demény István Scala jazz-együttese játszik.
18:00: Hírek.
18:05: Hogyan született újjá az olasz film? Giacomo Senuto előadása. — Kenedy György versei. Előadja: Kenedy Katalin. — Hűség. H. Lá-nyi Pirokska előadása.
18:30: Jazzkedvelők iskolája. Hang-lemezekkel.
18:50: Strauss-Schulz-Ewler: Hang-versenyparafrazis a Kék Duna keringőre. (Joseph Lhevine.) — Hanglemezek.
19:00: Falurádió. Az újgazdák ne-muzsikál.
19:15: Népszerű zenekari muzsika — 1. Kéler: Magyar vigjátéknyitány. 2. Liszt: Tizenötödik magyar rap-szóda. 3. Dvorák: Szilv tánc 4. Coares: Három ember. Szvit a) A falusi ember. b) A városi em-ber. c) A tengerész. (Vezényel a Szerező) 5. Albéniz: Triana. (A madridi szimfonikus zenekart Ar-poktól délre. Szvit. — Hangleme-zek.
20:15: Heti sportiszemle Szerkesz-ti: Szepesi György.
20:30: A Rádió szabadegyeteme. — I. Mű a helyzet az atomenergia-bekés felhasználása körül. I. Az uránmaglya. Öveges József fizikai előadása. — 2. A Dunayögy or-szági című sorozatban: Jégkorszakok — gleccservilág. Dr. Bulla Béla egyetemi tanár előadása.
21:00: Hírek.
21:15: Berkes Béla cigányzenekara muzsikál a Füzék étteremből.
22:15: Művészletek. — I. Tele-mann: Asztali zene. 2. Händel: Két tétel a D-dur Concerto Grosso-

ból. 3. Rachmaninov: c-moll zongoraverseny. (Előadja a Szerző és a Filadelfiai zenekar. — Vezényel: Stokowski).

Augusztus 15. Péntek

BUDAPEST I.

7:00: Reggeli zene. — Hanglemezek.
Közben: Naptár.
8:00: Hírek. Műsorismertetés.
8:20: Hubay: Második eszperantó. (Hegedű. Telmányi, a Székesszlovákiai Egyházi ének-nyel.)
8:30: Gergely Ferenc orgona. Köz-vetítés a Vas-utcai protestáns Helyorségi templomból. — Olasz barokk orgonamuzsika.
9:00: Görög katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a Kö-zsak tereen lévő templomból.
10:00: Kómai katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a Bel-városi templomból.
11:00: Hangos híradó.
11:15: A Tátra vonósnyegy játszik.
12:00: Déli harangszó. Hírek.
12:15: A házi-együttes játszik. Ge-rard Laboch énekel.
13:00: Halhatatlan magyar versek. I. Vörösmarty Mihály: Kis gyer-mek balálára. Kenyeres Imre elő-adása. Közreműködők: Eöry Ká-tal. — Hanglemezek.
13:20: Szabó Géza jazz-együttese játszik.
14:00: Hírek.
14:10: Ünnepi zene. — Hangleme-zek.
15:00: Három magyar író. Bródy-Mörtéz. Ady — Nagy Endre elő-adása.
15:30: Faragó Ipolya zongorázik — Sebuhann: Fisz-molle szonáta
16:00: Az ország jövője és a népi kollégiumok. Beszélgetés Kardos Lászlóval, a Györfly kollégium igazgatójával.
16:15: Hódbeli esőszakos. Weöres Sándor verses mesejátéka. Zenéjét írta: Takács Jenő. A zenekart ve-zényli: Polgár Tibor. Közreműkö-dik: Lukács Margit, Gátsay Ervin (ének). Farkas Ferenc (zongora).
17:00: Hírek.
17:10: Tölgyessy Júlia magyar nótá-kat énekel. Lakatos Sándor cigány-zenekara muzsikál. — Hangfel-vétel.
18:00: Előadás a Stúdióban. "Szabad kabaré." Darvas Szilárd és Gábor Béla jelenetel és trefái. Közre-működik: Arató Pál, Berky Jó-zsef, Darvas Szilárd, Gábor Béla, Gözön Gyula, Kardos István, Pár-tos Erzsébet, Pásztor János, Sallai Kornélia, Spiegel Anni és Ungvári Gyuszi. Hangfelvétel.
19:00: Rossini: Tell Vilmos Nyi-rány. (Vezényel: Molnár János.) — Hangleme-zek.
19:15: Művészet és valóság. Major Tamás, a Nemzeti Színház igazga-tójának előadása.
19:30: Hangos híradó.
20:00: Hírek.
20:15: A Rádiózenekar játszik, ve-zényel: Sándor Frigyes. Közremű-ködik: Dénes Vera gordonka.

BUDAPEST II.

10:00—13:00: Ünnepi muzsika.
17:00: Ótóra tea. Horváth Jenő jazz-együttese játszik. Pogány László énekel.
18:00: Hírek.
18:05: Két szimfónia. — I. Mozart: C-dúr szimfónia. K. 425. (A BBC szimfonikus zenekart Busch ve-zényli) 2. Dvorák: Az új világból. Szimfónia. (A Filadelfiai szimfo-nikus zenekart S. Okowski vezényli.) Hanglemezek.
19:15: Nyári kiállítás. Egy újságíró jegyzetéből.
19:30: Ég a napmelegről. — Ftj. Kovács György zenes, nyári mó-kája. Közreműködők: Zádor Má-ria, Péczely László és a házi-együttes.

BUDAPEST I.

6:30: Falurádió.
6:45: Reggeli torna.
7:00: Hírek. Műsorismertetés.
7:20: Az Attelepítési Kormánybizto-ság közleményei.
7:25: Reggeli zene. — Hangleme-zek.
Közben: Naptár.
8:00: Hová menjünk vasárnap? Dr. Szabó Endre előadása.
8:15: Szovjet ajándékhanglemezek.
9:00: A Budapesti Hangverseny Szal-onegyetemének koncertje. Vezényel: Jákó Tóth Pál.
10:00: Hírek.
12:00: Déli harangszó. Hírek.
12:15: Hangszerszók. — Hangleme-zek.
12:40: Művészeti bolondgombok. Szokolay Béla előadása.
13:00: Horváth Elemér cigányzene-kara muzsikál.
14:00: Hírek.
14:10: Arató Erzsébet zongorázik.
14:40: Társberlet. Egy rádiósúld-elete.

Augusztus 16. Szombat

BUDAPEST I.

6:30: Falurádió.
6:45: Reggeli torna.
7:00: Hírek. Műsorismertetés.
7:20: Az Attelepítési Kormánybizto-ság közleményei.
7:25: Reggeli zene. — Hangleme-zek.
Közben: Naptár.
8:00: Hová menjünk vasárnap? Dr. Szabó Endre előadása.
8:15: Szovjet ajándékhanglemezek.
9:00: A Budapesti Hangverseny Szal-onegyetemének koncertje. Vezényel: Jákó Tóth Pál.
10:00: Hírek.
12:00: Déli harangszó. Hírek.
12:15: Hangszerszók. — Hangleme-zek.
12:40: Művészeti bolondgombok. Szokolay Béla előadása.
13:00: Horváth Elemér cigányzene-kara muzsikál.
14:00: Hírek.
14:10: Arató Erzsébet zongorázik.
14:40: Társberlet. Egy rádiósúld-elete.

BUDAPEST II.

17:00: Ótóra tea. Demény István Scala jazz-együttese játszik.
18:00: Hírek.
18:05: Hogyan született újjá az olasz film? Giacomo Senuto előadása. — Kenedy György versei. Előadja: Kenedy Katalin. — Hűség. H. Lá-nyi Pirokska előadása.
18:30: Jazzkedvelők iskolája. Hang-lemezekkel.
18:50: Strauss-Schulz-Ewler: Hang-versenyparafrazis a Kék Duna keringőre. (Joseph Lhevine.) — Hanglemezek.
19:00: Falurádió. Az újgazdák ne-muzsikál.
19:15: Népszerű zenekari muzsika — 1. Kéler: Magyar vigjátéknyitány. 2. Liszt: Tizenötödik magyar rap-szóda. 3. Dvorák: Szilv tánc 4. Coares: Három ember. Szvit a) A falusi ember. b) A városi em-ber. c) A tengerész. (Vezényel a Szerező) 5. Albéniz: Triana. (A madridi szimfonikus zenekart Ar-poktól délre. Szvit. — Hangleme-zek.
20:15: Heti sportiszemle Szerkesz-ti: Szepesi György.
20:30: A Rádió szabadegyeteme. — I. Mű a helyzet az atomenergia-bekés felhasználása körül. I. Az uránmaglya. Öveges József fizikai előadása. — 2. A Dunayögy or-szági című sorozatban: Jégkorszakok — gleccservilág. Dr. Bulla Béla egyetemi tanár előadása.
21:00: Hírek.
21:15: Berkes Béla cigányzenekara muzsikál a Füzék étteremből.
22:15: Művészletek. — I. Tele-mann: Asztali zene. 2. Händel: Két tétel a D-dur Concerto Grosso-

A Debrei... őrök bef... jegyzék elk... zéket min... Összesen m... nek nem a... jogot az ös... fon délig t... tettek be f... össeirő b... össeirő b... ellen.

Rózsássy... össeirő biz... lentette: ne... ságnak az

Az M... H... S... hang... Rákosi M... helyettes va... ember előtt... Rákosi ism... liikai és v... majd a v... kapcsolatban... kodnak arról... a választás... nek, minde... fe...

A parlamenti... oszlatták, d... szágban sen... tén) a válas... ellenék szó... bevallani; h... ják gyűléseik... öket senki... majd egésze... — Ami mi... Rákosi Mátyá... a Kommun... részéről né... ország népe... he...

— Szeretné... ha a Kiszgáz... maradt rea... hogy a közel... azért kapot... a nép ellens... jenek, hanem... mokratikus... össze. Aki ez... meg fogjuk é... — Mi, kon... folytatta —... családunkra... végre az olya... miniszterle... és elemékkö...

RÁDIÓHÍRŐRSŐR

33. hét

augusztus 11-16-i

augusztus 16-ig

- 13.00: Varga László gondolkodik, zongorán kísér: Korodi Andráss, Hang-falvétel.
 - 15.30: A francia chanson. — Yvette Guilbert és művésze. Szélpál Arpád nyitja. A párisi rádió hang-falvétel.
 - 15.55: Műsorismertetés
 - 16.00: Tabányi Mihály — Hangfalvétel.
 - 16.50: Gyermekrádió. A Gyermekbárók műsora: "Jábor" — Hangfalvétel. Irtai: Ács Károly, Rendező: Takács Miklós. Közreműködők: Tóth Károly, Kabos László és Ulkei István. (Utóbbi)
 - 17.00: Hírek
 - 17.10: A Vöröskereszt közleményei
 - 17.30: A Munkás Kultúrmozgalmisora. "Bartókvirágok" — Összeállítások és a kisbűncsevegés irata. Dénés Tibor. Rendező: Kertész László. Versék, muzsika és részlet Shakespeare: Vízkereszt című szimfóniából. Közreműködők: Rozsos István, Rákhonyi Róbert és Gyulányi Éva.
 - 18.00: Földreform után. Donath Ferenc. Földművelésügyi államtitkár beszéde a parasztság problémáiról.
 - 18.15: Költők — muzsikusok — Közreműködők: Nagykovácsi Hóna és a Rádiózenekar. Polgár Tibor vezényel.
 - 19.45: A Falurádió néptáncokája — Beszéljünk magyarul. Csánády György előadása.
 - 20.00: Hírek. Sport hírek
 - 20.20: "Zongorák, színes szórakozás" — Magyar Rádió nyitányos adása a Vágszínházról.
 - 21.00: Hangos Heit Himnusz
 - 21.50: Hírek és krónika oroszul.
 - 22.00: Hírek
 - 22.20: Előadás a Studióban. Szonharci táncszínház. "Warrenne meséi". Szimmi négy felvonásban. Irtai: Bernard Shaw — Fordította: Harsányi Zsolt. Rendező: Egri István.
 - 24.00: Hírek
 - 0.10: Hírek és krónika franciául.
 - 0.20: Hírek és krónika angolul.
 - 0.30: Hírek eszperantó nyelven
- BUDAPEST II.**
- 17.00: Ótóra tea. Kelenyi György jazz-együttese játszik. Mészáros Gyula énekel. Közvetítés a Tűzke étteremből.
 - 18.00: Hírek
 - 18.05: Hangszerzölők és dalok — Hanglemezsek
 - 19.00: Mexikó meghívója. Passuth László előadása.
 - 19.25: Zenekari művek — Hanglemezsek
 - 20.30: A Rádió szabadegetyeme — 1. Társadalom és iródatom. Szociális realizmus. Sándor Pál előadása. — 2. A természetudományok új útja című sorozatomban. Földrajzi, Ingezet és geológiai kutatások szövegében. Dr. Szalai Tibor beszélgetése Nemeskürty János egyetemi magántanárával és a rádió munkatársaival.
 - 21.00: Hírek
- BUDAPEST I.**
- 7.00: Reggeli zene — Hanglemezsek
 - 8.00: Hírek. Műsorismertetés
 - 8.20: Kodály. Pünkösdfő (A budapesti Rádiókeresztény Ifjúsági Intézet énekkarát Csorda Romana vezényli) — Hanglemez.
 - 8.30: Kápl-Katlik Jenő orgonái. — Közvetítés a Vasúti pályaudvaron. — Helyőrségi templomból.
 - 9.00: Utánjárás villamos féltóra a Studióból.
 - 9.30: Református vallásos előadás a Studióból.
 - 10.00: Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése a Jézus Szív templomból.
 - 11.00: Könyvek, képek, kárpitok az iródatom és művészeti színházról.
 - 11.20: Déli harangszó. Hírek
 - 12.15: Anyák 5. perce.
 - 12.20: Zsoltrák könyve. A Mátyás-templom énekkara zsoltrák kompozíciókat énekel. Vezényel: Bárdos Lajos orgonán kísér. Váthelyi Annakal.
 - 12.40: Banyaskéltoma. A Központi Bányaüzem Kultúrmozgalmisora.
 - 13.10: A ház-egyetemes játszik. Marjay Erzsébet énekel.
 - 14.00: Hírek
 - 14.10: Ünnepi hangszerek
 - 15.00: Nagy előszölk. Szűz Mária és az apuca. Gottfried Keller előbeszéd.
 - 15.20: Pázmány György zongorizál krónikára.
 - 16.00: Nyírú Erzsébet és Mindszenthy István magyar nótákat énekel. Cséka Gyula cigányzene-kara muzsikál.
 - 17.00: Hírek
 - 17.10: Magyar Ernasszus. A Magyar Rádió iródatom előadása. Szerkeszt: Kolozsvári Grandpierre Emil. Rendező: Kondó Kiss Jenő. Hanglemezsekkel. — Képes Géza tanulmánya. — Fendrik Ferenc előbeszéd. — Török Sophie és Karinthy Gábor versei. Közreműködők: Ladomerszky Margit, Szabó Miklós (ének). Zongorán kísér: Péter Binder.
 - 18.00: Török Sándor vasárnapi beszélgetése Gemanus Gyula egyetemi tanárral a miszticizmusról.
 - 18.20: Fauré. — 19.00: A Budapest-Budai Református Egyházközösség egyházzenei hangversenyének közvetítése. — Szilágyi Dezso téri templomból. Közreműködők: Fekő Zoltán (orgona), Dénés Vera (gordonka), Lengyel Gabriella (hegedű), Luteránia Vaghszkar, vezényel: Weiler Jenő karnagy, Barcs Gabriella, Lorenz Kornélia, Németh Anna, Salay Józsa és Kissay Pál (ének). Kísért: Kapay Dénes.
 - 20.00: Hírek
 - 20.15: Jugoszláv életrajz, zenével — Irm: Hegedus Bile Dániel.
 - 20.35: Karády Katalin énekel
 - 21.00: A Rádió hangja
 - 21.10: Sport hírek
 - 21.15: Honthy Hanna és Sárdy János énekel. — 1. Huszka — Szilágyi: Emmai kezdve csak terőlad álmom. (Honthy) 2. Jacobi — Bródy — Maros: Tele van az élet rejtelmével. (Sárdy) 3. Buday — Salágyi. Nem tudok hinni magának. (Honthy) 4. Ruda — Seffedim: Rózsalevel. (Sárdy) — Hanglemezsek
 - 21.30: Vasárnapi rádióunkat.
 - 21.50: Hírek és krónika oroszul.
 - 22.00: Hírek
 - 22.20: Választási közlemények
 - 22.30: Hangképek a vasárnapi sportjártól.
 - 22.45: Sport hírek
 - 22.50: Művészetelemzők
 - 24.00: Hírek
 - 0.10: Hírek és krónika franciául.
 - 0.20: Hírek és krónika angolul.
- BUDAPEST II.**
- 10.00—13.00: Vasárnapi muzsika.
 - 17.00: Ótóra tea. Herrter Pál jazz-együttese játszik.
 - 18.00: Hírek
 - 18.05: Énekes, zenei részletek: Johann Operettből. Az összekötőszóvege irta és előadta: Polgár Géza. Közreműködők: Szilvássy Marika, Miklós Károly, Ányos Irén, Nagypál László, Tóth Lajos, dr. Dániel Viktor, Szóke Klára, Oláh Emil. Képzés József, a Földenyi Körös és a Közlekedési Szakszervezet Zenekeze. Meliorossy Aladár vezénylésével. Az új verseket írta: Kallós László, Rendező: Kiszely Gyula. Ismétlés hangfalvételről.
 - 19.35: Météz Zsigmond a földszóró. Erős Jenő előadása.
 - 19.50: Népszerű szívek — Hanglemezsek
 - 20.30: Könyvszemle. — Vajda Endre ismerteti Rónay György: Az alkony éve című könyvét. — Lenyegyel Balázs ismerteti: Nagy Lajos: Emberek, álmok című novelláskötetét. Káttor László ismerteti: Rubinyi Mózes — Szoboszlai Ferenc: Budapesti anatólógia című könyvét.
 - 21.00: Hírek
 - 21.15: Tanczene. — Hanglemezsek
 - 22.15: BBC ajándékhanglemezsek
- BUDAPEST I.**
- 6.30: Falurádió
 - 6.45: Reggeli torna
 - 7.00: Hírek. Műsorismertetés
 - 7.20: Az Ardelepréti Kornántházosság közleményei.
 - 7.30: Közbem: Naplár
 - 8.00: Házirattai tanácsadó.
 - 8.15: Heti zenei kalendárium.
 - 9.00: Szabó Géza jazz-együttese játszik.
 - 10.00: Hírek
 - 10.20: Déli harangszó. Hírek
 - 12.15: Népszerű nyitányok — Hanglemezsek
 - 12.40: Mi újság 1847 augusztusában?
 - 13.00: A ház-egyetemes játszik. — 1. Lohár: Öngyűlölet. — Kerimó. 2. Wienawski: Romanc. 3. Popper: Körtánc. 4. Csello-szó. 4. Nagypál: Carnagole. 5. Bartók: Feké. 6. Salmi-Balogh: Babi polka. 7. Doeller: Operett- és filmmelódia. 8. Szentkár Dezső: Valse de l'Origan. 9. Fekér István: Vitégus alkod alatt. 10. Komját: Doktor úr. 11. Massenet: Elektra. 12. Raymond: Készlet a "Kék ábrán" című operettből.
 - 14.00: Hírek
 - 14.10: Mesterséges csó. Rovó Aladár előadása.
 - 14.30: Sikolya István énekel. Brodszky Ferenc gordonkázik. zongorán kíséri: Hárd István.
 - 15.15: Rádiószínház.
 - 15.55: Műsorismertetés.
 - 16.00: Petőfi beszédet a rádió műkedvelői.
 - 16.20: Ban István és Baniok Ferenc operettészeteit énekel. Zongorán kísér: Arató Pál. — "Oscar Straus és Lehar művek"
 - 17.00: Hírek
 - 17.10: Párhuzam
 - 17.20: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
 - 17.25: A Vöröskereszt közleményei.
 - 18.00: "Könyv a dalban." — Salay Stefánia előadása. Közreműködők: Báthly Anna.
 - 18.30: Zenei részletek Bing Crosby "Az én utam" című új filmjéből. Beszél: Majoros István.
 - 18.45: Munkások a gyárakban — Beszélgetés Kalló Iván és Meks József igazgatókkal.
 - 19.00: Kárpát Zoltán és Veres László magyar nótákat játszik két zongorán.
 - 19.30: Falurádió. A Földmunkások és Késményes Országos Szervezetének előadása. Gyimóncsik nyári nyek
- BUDAPEST II.**
- 19.45: Az újságok megvételéről. — Tanszékünk választott elötte. Erdi Sándor előadása.
 - 20.00: Hírek. Sport hírek
 - 20.20: Magyar muzsika. — Hanglemezsek
 - 21.20: Hangos híradó
 - 21.50: Hírek és krónika oroszul
 - 22.00: Hírek
 - 22.20: Választási közlemények
 - 22.30: Haydn: G-dúr (Utóbbi) szimfónia. Hanglemezsek
 - 22.55: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
 - 23.00: I. rész: Karády Katalin és Lantos Olivér énekel. — II. rész: Káliföldi ánzene. — Hanglemezsek
 - 24.00: Hírek
 - 0.10: Hírek és krónika franciául.
 - 0.20: Hírek és krónika angolul.
 - 0.30: Hírek eszperantó nyelven
- BUDAPEST I.**
- 16.00: A Vöröskereszt közleményei
 - 17.00: Ótóra tea. — Hanglemezsek
 - 18.00: Hírek
 - 18.05: Irodalmi olvasóknak. Weöres Sándor beszélget Tóth Lászlóval. Ungvárméti Gyöngyi Józseffel. Közreműködők: Tóth József
 - 18.30: Népszerű dalainok. — Hanglemezsek
 - 19.00: Sarré és előbbi. Baiomi László előadása
 - 19.20: Strausok: Kármaják. — Szirt (Vezényel a Szerző) Hanglemez.
 - 19.45: Közelítási negyedóra. Tudnivalók az álmok és élelmiszerek szállításáról és előadásról. Dr. Kivátsy-Szics Péter előadása.
 - 20.00: Az Alatorvosok Szabadszakszervezetének műsora. — 1. Rodgers — Polgár: O ugy felek 2. Rodgers — Polgár: Nyár nyár. 3. Raleigh — Dénés: Te nem hazudsz, mert jó vagy. 4. Warren: I know why 5. Rone: South America take it away. — Hanglemezsek
 - 20.30: A Rádió szabadegetyeme. — 1. Előszó a magyar iródatom-orténehez. V. Megoldás-e a népesség? Komós Aladár előadása. — 2. Világörönlencse két világháború között című sorozatban: Franciaország története 1919—1945. Között: Dr. Mészáros Gyula egyetemi magántanár előadása.
 - 21.00: Hírek
 - 21.15: Mi történt a világszázalásghant? Kiss Dezső előadása.
 - 21.30: Sári Elemér cigányzenekara muzsikál a Magyar kávéházban.
 - 22.30: Hangszerzölők — Hanglemezsek
- BUDAPEST I.**
- 6.30: Falurádió
 - 6.45: Reggeli torna
 - 7.00: Hírek. Műsorismertetés
 - 7.20: Az Ardelepréti Kornántházosság közleményei. — Hanglemezsek
 - 7.25: Reggeli zene. — Hanglemezsek
 - 8.00: Nap-törzök írók — Lenkel Lajos előadása.
 - 8.15: Filmrészletek. — Hanglemezsek
 - 9.00: Az Egyesült Izzogvár Művelődési Körének Tungsgram zenekara játszik vezényel: Bor Dezső.
 - 10.00: Hírek
 - 10.20: Déli harangszó. Hírek
 - 12.15: Dvorák: Asz-dúr vonósnégyes (Prági vonósnégyes). — Hanglemezsek
 - 12.45: Az újabbkori szobrászat fejlődése. Vedres Márk előadása.
 - 13.00: A ház-egyetemes játszik. Közreműködők: Madarasz Gizella (fityy)
 - 14.00: Hírek
 - 14.10: A tegnap művésze. Scheiber Mária előadása.
 - 14.30: Szabó Mária zongorizál. — 1. C. Franck: Preludeium. Ohorai és Fuga. 2. Kadusa Pál: Második szonáta.
 - 15.00: Szívetkezeti negyedóra.
 - 15.15: Rádiószínház. — 1. Meglepeté nedett hangszerek című sorozatban Salati Stefánia a hártai murtalia be. — 2. Dalköltés és posztalia be. — 3. Nyári Ország: Tamolyam — Szasa az ifjúsági klubban. Szemerey Öszvándr. vezetésével.
 - 15.55: Műsorismertetés.
 - 16.00: Jazzhangszerzölők. Közreműködők: Szamosy Ferenc (zongora), Kovács Barna (gitár) és Baasik Elek (nagybőgő).
 - 16.40: Az zomkutatás újabb eredményei. Dr. Gerendás Mihály egyetemi magántanár beszélgetése Nemeskürty János egyetemi magántanárral és a rádió munkatársaival.
 - 17.00: Hírek
 - 17.10: Párhuzam
 - 17.40: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.
 - 17.45: A Vöröskereszt közleményei.
 - 18.00: A könyvség kétdar... az illatekészek felénekel.
 - 18.20: Kószó István énekel. zongorán kísér: Varga Pál.
 - 18.45: Világhíradó
 - 19.00: Előadás a Studióban. Békebeli primadonna. "Zenei virágok" Irtai: Fihuro Gábor. Zenei: Kovács Aladár versre szerzett. Kísért: Kemény Egon. Közreműködők: